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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., PAPN Ö VELDE-UTCZ A 8.

Telefon «zárna 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

SAKBÉRMENTES LE VELEKETFCGAD UNKEL-

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
E?y évre . . 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor. 
Egy fel erre . 20 kor. | Egy hóra 3 kor 60 fii.

KülfSldre: 3 hóra Németországba 12 korona, 
franczia-, Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spa­
nyolországokba, Svájcz, Románia- és Szerbiába 
valamint ? naz országokba, melyek a postaszer- 

zodéshez tartoznak, negyedévre 15 korona.
Egy szám ára 12 fii.

Hlai számunk főbb közleményei i
Vezérczlkk: Vasárnapi krónika.
Darányi a nemzetiségekről.
Az olasz király útja.
Tüntetés Zágrábban.
Tároza A költő, irta: Catolle Mendée. 
Regény: A kis ezredes. írta: Slenklevloz.

Vasárnapi krónika.

Műk,

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

Reichsrathban, az köztudomású volt. 
De ezzel proklamálták is. S ez a 
harczi zaj a prelúdiuma Ausztriában 
a kiegyezési színjáték előrejelzett vég­
jelenetének, a melyben megoldja a 
csomót: a tizennegyedik paragrafus.

EÖTVÖS KAROLY
szépirodalmi fő munkatárs.

már annyiEz a hét is — mint 
sok — a közös miniszteri konferen- 
cziák jegyében indul. Mire Széli ha­
za jön Svájczból, ahol családi körbe 
üdült néhány napig, itthon lesz a 
kormány minden tagja, akinek sze­
repe van a monarkia úgynevezett 
»függő kérdései«, nevezetesen pedig 
a némely részletében még vitás auto­
nom vámtarifa körül s itt lesz Körber 
is az o minisztertársaival és szak­
előadóival — a legújabb jelentések 
szerint csak a hét vége felé. S kö­
vetkezik annak ösmeretes rendje és 
módja szerint »a tárgyalások folyta­
tása«, vagy amint némelyek mondják: 
az utolsó stádium, »amely a végleges 
megoldást» hozza.

\ oil alkalmunk erről a végleges 
megoldásról számos Ízben szólani és 
kellőképp kifejtettük róla a vélemé­
nyünket. Most, az újabb — isten 
tudja hányadik — konferálás küszö­
bén is csak azt ismételjük, hogy ezek 
a végtelen tárgyalások a két kormány 
taktikai időtöltését egészítik ki, sőt jó­
részt arra valók, hogy az alkalmas 
időpontig legyen mivel kielégíteni a 
két ország közvéleményének érthető 
érdeklődését.

S mialatt minálunk csöndben vár­
ják a történendőket, azalatt osztrák rész­
ről a legkeményebb parlamenti harczra 
készülnek. Ma kürtöli világgá — 
most még a tenger bus habjai mellől 
— a csehek egyik vezére, Pacak dok­
tor, hogy micsoda heves küzdelem 
lesz. »Nem a kiegyezés ellen és nem 
a magyarok ellen — mondja a har- 
czias pártfönök — hanem a cseh 
érdekek mellett!« És vészjóslóan fe­
nyegeti meg Körbert azzal, hogy »tes­
sék előbb megadni — s nem csak 
ígérni — a mit Csehország esztendők 
óta kíván, aztán majd lehet beszélni 
a kiegyezésről. Ezt a jó alkalmat el 
nem szalasztjuk!«

A cseh vezérnek ez a végső ön­
vallomása ugyan egy csöppet sem meg­
lepő, mert hogy obstrukczió lesz a

A nemzetiségek ma ismét figyel­
meztetésben részesültek, még pedig 
olyan békés és méltányos intésben, 
hogy javulás nélkül megfogadhatják.

Darányi miniszter szólt ma hozzá­
juk Temesvárt, a méhészek gyűlé­
sén. A haza hü fiainak vallotta őket, 
de csak úgy, ha ők maguk is hívek­
nek mutatkoznak. Egyformán bánnak 
itt mindenkivel — mondta a minisz­
ter — a ki a hazához ragaszkodik. 
Szavainak éle nem volt, de — a hogy 
odébb a tudósításban olvasható — a 
sorok közül kitetszett, hogy: csak az 
számíthat arra az egyforma elbánásra, 
a ki hozzánktartozónak vallja magát. 

*
A függetlenségi párt hétfői értekez­

letére nagyszámmal jöttek föl a ta­
gok s ez a konferenczia éppen olyan 
impozánsnak ígérkezik, mint volt a 
legutóbbi pártgyülés. Természetes is, 
hogy nagy az érdeklődés, hiszen arról 
lesz szó, aki mindnyájunk nemes ide­
álja: Kossuth Lajosról.

Az emlékünnepre beszélik meg a 
párt tagjai az utolsó intézkedéseket, 
együtt akarják a kegyeletes akcziól 
befejezni. Mindnyájunk hazafias óhaj­
tása, hogy úgy sikerüljön nekik, a 
hogy kívánjuk s ahogy Kossuth Lajos­
hoz méltó.

Budapest, szeptember 1.
Mándy Lajos nyugdíjban. Mi ad­

tuk liiriil már hetekkel ezelőtt, hogy Mándy 
Lajos miniszteri tanácsos nem tér vissza 
többé a kereskedelmi miniszteéiumban volt 
állásába, a vasúti szakosztály élére. Azok­
hoz a további tudósításokhoz, a melyek ezt 
a hírünket követték, ma a Kel. Ért. a kö­
vetkezüket fűzi: Mándy miniszteri tanácsos, 
benyújtotta nyugdíjaztatása iránti kérvé­
nyét, a melyet már át is tettek a minisz­
térium számvevőségi osztályához a nyugdij- 
összeg megállapítása végett.

Az igazsáyügyniinísvtev beszámo­
lója. Plész Sándor igazságügyminiszter — 
a mint jelentik — szeptember ÜÜ-án választó- 
kerületébe utazik s Rigyiczán beszámoló 
beszédet tart.

— A méhészszövetség vándorgyűlése. —

Németország, Ausztria és Magyarország 
méhészei idei vándorgyűlésüket ma tartották 
meg Temesvárott. A kongresszusnak különö­
sen fontos, kiemelkedő része Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszter megnyitó beszéde 
volt. A miniszter a nemzetiségi kérdésről 
beszélt — a nemzetiségeknek. Kifejtette, 
hogy ez az ország egyformán bánik minden 
fiával, minden polgárával, egyformán karol 
fel mindenkit s bárminő legyen is a vallá­
suk, a nyelvük és a nemzetiségük, min 
denkl egyformán fejlődhetik, — de hasonló­
ért hasonlót kíván; szeri tetet és ragaszkodást. 
A magyarság megköveteli a nemzetiségek 
töl, hogy őszintén vallják magukat a haza 
fiainak.

A miniszter békés hangú beszédét utóbb 
németül is elmondották az egybegyűlteknek, 
akik megérthették belőle, hogy a békés sza­
vak mögött tulajdonképpen erélyes intelmek 
vannak.

A gyűlésről egyébként a következő tudó­
sításunk szól:

Temesvár, aug. 31.
A méhészszövetség negyvenhetedik vándor 

gyűlését ma larlották meg Temesváron. A kon- 
giesszusra eljött Darányi Ignácz földmivelésügyi 
mmiszler is, aki a kongresszusnak s a velő kap­
csolatosan rendezett méhészeti kiállításnak véd­
nöke. A miniszter üdvözlésére megjelentek Mol­
nár Viktor főispán, dr. Telbisz Károly polgár- 
mester, Iüibdcbo György alispán, Blaskovics 
Ferenez, dr. Fülöp Béla, dr. Lendl Adolf, Ma 
naszy György, Mayor Károly, Pap Géza és 
Steiner Ferenez országgyűlési képviselők, báró 
Ambrózy Béla méhészeti tanácsadó, báró Ambrózy 
Gyula, a temesvármegyei gazdasági egyesület el­
nöke, Deutsch Andor aleinök, Szabolcsba Mi­
hály ref. le ké<z stb.

A kongresszust Máday Izidor miniszteri taná­
csos nyitotta meg igen nagyszámú hallgatóság je­
lenlétében. Az egy begyül u k között szép számmal 
voltak képviselve Németország és Ausztria mé­
hészei.

Báró Ambrózy Béla Darányi minisztert üd­
vözli a kongresszus nevében. Szavaira a minisz­
ter nagyszabású beszéddé válaszolt.

Rámutatott arra, hogy :iz utóbbi években meny­
nyire fejlődött hazánk méhészete, de hangsúlyozta 
hogy szinte beláthallan, -pgv mennyi mindent 
kell még e téren alkotnunn.

Majd igy folytatta szavait:
— A méh a gazdasági életben a legkisebb 

lények közzé tartozik, talán a legkisebb is azok 
közt, melyek haszonhajtók s a melyekkel egy­
általán foglalkozunk. S mit látunk? A kik a 
méliészet ügyét felkarolják, azoknak éles elméje, 
meleg szive mindenkor kész segítségére lenni 
a legkisebb embereknek, felka.ro ni a legszeré 
nyebb exisztencziák érdekét. (Tetszés.)

A méhészet ügyének ha adá-a iránt nagy 
biztosítékot látok abban a rendkívüli érdeklő­
désben, a mely e kongresszus iránt is meg­
nyilatkozott. (Tetszés.) Részt vesznek a kon­
gresszuson honfitársaink, de vannak igen

számosán, a kik messze idegenből fáradtak ide, 
hogy a méhészet ügye iránt való érdeklődésük­
ről tanúságot tegyenek.

Itt látnak egy nemzetet, mely küzdelmes 
századokon keresztül védőbástyája volta keresz­
tény Nyugat czivilizácziójanak (Zajos tetszés) 
8 a mely ezeréves fennállása alatt mindenkor 
sértetlenül fenntartotta alkotmányos szabadsá­
gát; (Hosszantartó éljenzés.) nem erőszakkal, 
nem mesterséges eszközökkel tartotta fenn ma­
gát e nemzet, hanem erősen kifejlődött önfenn­
tartási ösztöne mellett a szabadság kiolthatat- 
lan szeretete által. (Lelkes éljen/és.) Ennek 
köszöni fennállását. (Zajos tetszés.) Erejét nem 
a mások elnyomásából merítette, hanem a saját 
jogainak és szabadságának garancziáját abban 
találta, hogv mások törvényes jogait és szabad­
ságát respektálja. (Hosszantartó tetszés.)
Innen van, hogy Magyarország nem ismer 

mostohagyermeket, hogy itt minden polgár 
egyforma elbánásban, egyforma szeretetben 
részesül. (Hosszantartó taps és tetszés.)

Innen van, hogy ennek a vidéknek nem 
magyarajku polgárai vallás-, nyelv- és nemzetiségi 
különbség nélkül egyformán fejlődhettek és 
gyarapodhattak. (Zajos tetszés.)

Ezzel szemben azt látjuk, hogy a magyar állam 
e magatartását nem magyarajku polgáraink 
hasonló szeretettel viszonozzák; mindig híven 
ragaszkodtak a magyar állameszméhez és büszkén 
valják magukat most és a jövőben a haza 
fiainak. (Hosszantartó taps és éljenzés.)

Mindig ürülök, ha külföldről vendégek érkez­
nek körünkbe; azt hisszük, csak nyerünk vele, ha 
viszonya nkxal minél részletesebben megismer­
kednek, ha működésűnket szinrői-szinre látják. 
(Tetszés.) Legyenek meggyőződve, hogy itt szives 
fogadtatásra találnak. (Tetszés.)

Hazafias érzéssel üdvözlöm a méhészek 
dorgvülesét s kérem a vendégeket taitsák meg 
számunkra rokonszenvüket » barátságukat a mesz- 
sze távol*: n is. (Hosszantartó éljenzés és taps).

Telbisz Károly polgármester Temesvár szab. 
kir. város nevében üdvözölte a kongresszust s 
Darányi minisztert, majd nemeiül folytatva, v.ha­
tos tetszés közt rögtönzött fői tiltásban tolmácsolta 
Darrnyi miniszter beszédének a magyar állam 
nemzetiségi politikájára vonatkozó részét.

Pacha Ágost püspöki titkár Dessewffy Sán­
dor püspök, kongresszusi díszeinek nevében ki­
fejezte az egyházfő sajnálkozását, hogy betegsége 
miatt meg nem jelenhetett.

A németországi méhészek nevében Kuchl Fri 
gyes dr.. az ausztriaiak nevében Beck osztály­
főnök, a magyarok nevében pedig Vámossy Mi­
hály üdvözölte a kongresszust sD ranyi minisztert.

Dzierson János, a 9U esztendős híres méhész, 
a méztermelés jövedelmének fokozásáról tartott 
előadást mire a megnyitó ülés véget ért.

Telbisz Károly polgármester indítványára Széli 
Kálmán miniszterelnökhöz üdvözlő táviratot 
küldtek.

Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter dél- 
e'ölt 10 órakor megnyitotta a Scudier-iiget pavil­
onjában s ennek környékén elrendezett tartalmas 
kiállítást, a mely hat csoportban mutatja be az 
élő méhek, méhészeti szerek, méztermények, 
viaszgyártás, tanszerek s a szakirodalom fejlődé­
sét. Ezután a főispán kíséretében elhajtatoll Des­
sewffy püspök nyári lakásába s hosszabban be­
szélgetett a már lábbadozó egyházfővel. Délben 
pedig a gyorsvonattal ismét visszatért a fővá­
rosba.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8.

Telefon isim« 706.
hirdetéseket és nyilttérbf való

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
Pttiisban föügrynöeengunk : John F. Jones 

& Cie. 81 bis. Faub. Montmartre.
Lend n o an fóti jry nők égünk : Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfari ban &/BX: Németországi kizárólagos 

vezérkópviselöségünk Daube G. L. és Társa, 
valamint összes fiókjai.

Becsben: Danneberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai. I. XVollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. L, Wallíiscbgasse 10. 
Moss© Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A., Stub nbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I,, Woilzeile Nr. 14. 

Zürlonben: Orell, Füssli & Co.
es va amennyi hirdetési Iroda.

A pápa és Loubet. A Vatikánban élénken 
foglalkoznak azzal az eshetőséggel, hogy 
Loubet a franczia köztársaság elnöke a kö­
zeljövőben meg fogja látogatni Rómát. Ez a 
látogatás komolyan aggasztja a vatikáni kö­
röket, mert felette nehéz kérdés megőrizni 
tudni a pápának azt az egyházi tekintélyét, a 
mely egy kifejezetten katholikus állam fejének 
római látogatásának alkalmából okvetlenül 
számításba kell, hogy jöjjön. Az alternativa 
az, hogy Loubet vagy meglátogatja a pápát, 
vagy nem, s ha bármelyik eshetőség követ­
keznék is be, mi lenne ennek egyházpolitikai 
kihatása a jövőre ? Loren ze ii, párisi pápai 
nunczius, mint Rómából jelentik, hivatalo­
san bejelentette a pápának, hogy az olasz 
király nemsokára meglátogatja Loubet-et Pá- 
risban és hogy ezt a látogatást Loubet Páris- 
ban tényleg viszonozni is fogja. A Vatikánban 
most azon tanakodnak, hogy ezt a látogatást 
meghiúsítsák. Tudnunk kell ugyanis,hogy aVa- 
kánban két párt van: az inlranzigens kleri­
kális többség és a kisebbségben levő enge­
dékenyebb párt. Az intranzigensek azzal 
érvelnek, hogyha Loubet tényleg meglátogatja 
Kvirinált, ezzel a szentszék presztízsét csök-

pápakentené, mert tagadásba venné a
autoritását. Már hire ment annak, hogy a 
pápa eleve hivatalos utón kijelentette volna, 
hogy Loubet látogatását ilyen körülmények 
között nem fogadhatja. De azért még sem 
tekinthető kizártnak, hogy valamely megol­
dást mégis találnak, miután az engedéke­
nyebb vatikánbeliek reménykednek abban, 
hogy a pápa a saját személyes elhatározá­
sától fogja Loubet javára latba vetni s az 

ván" intranzigensek befolyása alól felszabadítja 
magát.

A herczias fc-tiiigymmiszter. André had­
ügyminiszter ma jelen volt a Boarsoinban az el­
esett katonáknak állított emlék ünnepies leleple­
zésén és beszédet mondott, a melyben azt han­
goztatja, hogy a hadsereg és Francziaország kö­
zött nézeteltérés nem lehet. „Erős hadsereget aka­
runk — mondotta a miniszter — mert mostan­
tól fogva győznünk kel/ s azért szükséges, 
hogy minden fegyvertforgalliató franczia pol­
gár katonai kiképzést nyerjen, a melyet a ki­
tűnő tisztikar két év alatt hajlandó nekik meg­
adni. A miniszter a 28, illetőleg a 13 napos fegy­
vergyakorlat hívének vallotta magát és végül 
hangsúlyozta, hegy jól kiképzett és fegyelmezett 
hadseregre múlhatatlanul szükség van Franezia- 
orszúgterületi épségének biztosítására.

Feltűnő beszéd. Ismételten feluangzik a jelszó: 
revans!

Hazafelé.
— Az olasz király útja. —

IV. Viktor Emanueí olasz király és Pri- 
netti miniszter ma Berlinből elutaztak. Misz- 
sziójukat, a melyet kitűztek maguknak, befe­
jezték. Az utazásról, de különösen a Ber­
linben történtekről külpolitikai szempontokból

Az Egyetértés táuzája. valamit félénken és tapogatódzva, de semmi 
pozitív hiányt, a mi fájt volna — nem 
éreztek.

A szerelmesek, akik találkákra mentek 
rózsaligetekbe és a fiatal házaspárok, a kik 
leeresztett lüggönyők mellett csókolództak, 
egymásra néztek csodálkozva és idegenül. 
Érezték, hogy kellene valamit mondaniok, 
valami szépet, a mi jól esne mindkettőjük­
nek. Egy kérdést és egy feleletet. Gondol­
tak rá vágyakozással, de nem jutott az 
eszükbe.

Mindamellett, nem érezték azt az igazi 
nagy fájdalmat és hiányt, a melyet ez a 
szó „szeretlek“ megérdemelt volna. Van az 
embereknek sok-sok szavuk, a melyekkel azt 
helyettesíteni tudják. — Ab, de nem tartolt 
ez soká, nagy szomorúság fogta el őket. 

az ócska, sárga Hiába csókolgatták és beczézgették egymást 
könyvek, a melyekben ezt a történetet ta 
láltam.

A költő.
— Az Egyetértés tárczája. —

Irta: Catulle Mtndés.
L

Történt, hogy valamelyik tündérleány, aki 
olyan szép volt, mint egy rózsa, de olyan 
kegyetlen, mint a kigyú, örök boszut eskü­
dött egy város összes lakóira.

Hol volt, merre az a város ? Hegytetőn, 
vagy völgyben, vagy talán a tengerparton ? 
Nem tudom. Hallgat róla a krónika,

És ugyan mi volt az a sértés, a melyért 
úgy megharagudott ?

Erről sem beszélnek

Elfelejtették meghívni a királyleány keresz­
telőjére, vagy más volt az ok, de a tündér 
nagyon mérges volt és bosszúért lihegett.

A kezébe fogta a fejét és azon gondol­
kozott, hogy miképpen büntesse meg a 
város lakóit. Vizáradást küldjön rájuk, vagy 
sáskapusztitást. Tüzet, hogy lángokban álljon 
az egész város. Szedje el a virágok illatát, 
vagy az asszonyok szépségét, hogy minden 
leány csúnya legyen és vén, mint a 
boszorkányok ?

Mert, mindezeket a csapásokat keresztül- 
vihette volna a tündér. Olyan hatalom volt a 
kezében, mely erősebb volt a vasnál és 
nagyobb a végtelen tengernél. Egy szavára 
a legszelídebb hegy lávát lövelt magából, a 
tenger hullámai oly nagyok lettek, hogy 
mértföldeket borítottak el. Megparancsolhatta 
a napnak, hogy megfordítva tegye meg az 
útját — nappal legyen sötét és éjjel legyen 
árnyék. — Mindez azonban nem elégítette 
ki az ö végtelen nagy bosszúját.

Egyik csapást se gyakorolta, hanem ki­
törölte az emberek emlékezetéből ezt a 
Ezót: „Szeretlek.“

Egy mozdulattal elvégezte ezt, ezután mo­
solyogva, mint, a ki szép és nemes munkát 
végzett — eltűnt.

IL
Az első órákban nem is vették észre az 

emberek, hogy hiányzik valamijük. Roszszul
érezték egy kissé magukat és kerestek is

Lehetetlen volt

Ö»
már

a legnagyobb szeretettel, hiába esküdtek 
egymásnak örök hűséget, a legnagyobb öm­
lengések között is nagy szomorúság fogta 
el őket valami ismeretlen dologért

A szomorúsága helyét később a jelenetek 
foglalták el. Miután hiányzott valamijük, 
amit nem bírtak megmagyarázni, mégkezdöd- 
tek a nagy és keserves szemrehányások és 
hűtlenséggel meg hidegséggel vádolták egy­
mást. A szerelmesek nem voltak többé ked­
vesek és gyöngédek egzmáshoz, hanem dur­
vák és kötekedők.

És igy történt azután, hogy a rózsalige­
tek üresek lettek, mert a szerelmes párok­
nak nem volt szükségük intim találkozásokra, 
a fiatal házasok pedig nem eresztették többé 
le féltő gyöngédséggel a függönyeiket.

Ha ellenség, vagy döghalál pusztított volna 
keresztül a városon, nem lett volna szomo­
rúbb és kihaltabb, mint most, amikor csak 
egy szót felejtettek el az emberek:

— Szeretlek!
III.

Élt ebben a városban egy költő, akit leg­
jobban lesújtott ez a csapás. Nem mintha 
egy szerelmes leány ajkairól várta volna ezt 
a szót, — mert egyáltalán nem volt ked­
vese ; azonban lírai költő volt, aki hetila­
pokba irt rövid és szerelmes kis verseket 
szőke leányokhez, akik sápadtak voltak, — 
de tulajdonképpen nem is léteztek. A leg­
utolsó verséhez keresett point és nem találta 
meg, mert a vers értelme és a rim is ezt a

szót kívánta: „Szeretlek, 
másképpen befejezni.

A költő nagyokat ütött az asztalra és na­
gyokat rágott a tollán:

— Megörültem?
Érezte tisztán az agyával és 

nyelvével azt a szót, de nem birta
kimondani és leírni. Biztosan tudta, hogy 
mielőtt a vershez fogott, a poénja 
megvolt.

Elfelejtette és hiába járkált éjjel ligetek­
ben fák alatt, hiába vette elő mindazokat az 
eszközüket, a melyeket egy költő megtesz
— egy poénért ; nem boldogult ! — Nagy 
szomorúság vett rajta erőt, mert ettől a 
verstől sok dicsőséget és busz francot várt. 
És ennél borzasztóbb nem létezik egy köl­
tőre. És újra elment erdőkbe patakok mellé, 
a hol tündérek tánczoltak holdtény mellett. 
Mikor igy gondolkozva, szomorúan tépelö- 
düit az erdőben, meglátta öt a tündér, a ki 
ezt a sok szomorúságot okozta a városnak 
és szerelmes lett a halvány fiúba. És oly 
gyorsan, mint a hogy egyik rózsa lehajol a 
másikhoz, lehajolt hozzá és az ajkát az aj­
kára tette. A költő egy cseppet sem hara­
gudott meg érte, hogy zavarják a rím kere­
sésben. Boldogan vezettette magát a tündér 
által gyönyörű vidékekre, a hol isteni zene 
szólt, csodalányok támczoltak és itt elfele­
dett mindent. Gondot, but, keservet, sőt a
— rímet is. Gyönyörű gyümölcsöket evett 
aranyos kosarakból, tüzes bort ivott gyémánt 
serlegből és hallgatta a tündér bűbájos éne­
két.

Végtelen boldognak érezte magát. Mégis 
észrevette, hogy a tündér a legnagyobb csó­
koló dzások közepette is hirtelen szomorú 
lett, nagyokat sóhajtott és arany haját két­
ségbeesetten bontogatta.

— Királynőin, — sóhajtott a lírai költő és 
letérdelt előtte; — oh, mondjad mi szomo­
rít el annyira a legnagyobb szerelmi mámor 
közepette. Hisz oly boldogok vagyunk és te 
oly szép vagy *

A tündér gondolkozott, azután kétségbe­
esetten szólt:

— Hisz egyszer sem mondtad még, hogy: 
Szeretsz.

A költő meglepetten ugrott fel egy ja­
pán! kerevetről. Nem ismételte, a mit a 
tündér mondott, hanem boldogan hazaro­
hant. Megtalálta: a rímet.

Hiába tartotta vissza öt a tündér, haza­
ért és megírta a versét és elvitte busz fran 
kért Dupuis urnák a kiadóba.

. . . Azóta megint zajosak a rózsaligetek 
és a lialal házaspárok megint leeresztik 
estenkint a hálószobájuk lüggönyeit féltő 
gyöngédséggel.

A KIS EZREDES.
REGÉNY.

Irta: SIENKIEWICZ HENRIK.
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Senki sem válaszolt. Csak a lélegzés hal 
látszott és sóhajok.

Végre Kwaziebrodski megszólalt:
— Ki kell tűznünk a lobogót. ..
Néha hallatszott csak egy-egy vezényszó 

és kardok csörrenése.
Kettling megkérdezte Wolodyjowszkitól:
— Itt van az idő?
— Várjuk meg őket. Szerelném a feltéte­

leket hallani.
A beszélgetésüket mozgás szakitolta meg :
— Jönnek már ... jönnek ...
A három szerencsétlen követ megérkezett. 

A három podoliai biró volt. A hátukon nagy 
kaftán díszelgett, a melyet a nagyvezértől 
kaptak ajándékba.

Wolodyjowszki reszketve várta őket. Azok 
csöndesen, félve közeledtek, mint akiket 
nagy bánat ért. Borúsan köszöntötték Wolo- 
dyjowszkit, aki hirtelen közbevágott:

— Hogy állunk a feltételekkel?
A várost nem rabolják ki. A bennszülöt­

tek élete és vagyona biztonságban van. A 
ki itt akar maradni, itt maradhat békében, 
a ki pedig kivándorol, az elmehet békében.

— És Kamieniecz ?
— Átmegy a szultánhoz... Örökre 1
A követek tovább mentek. Nem a hídon 

keresztül, ahol holttestek hevertek, hanem 
messze elkerülték az egész tábort és a déli 
kapun mentek keresztül. A mélységekben és 
a folyók völgyeiben mindenütt janicsárok 
hevertek. A városból mind nagyobb tömegek 
tódultak ki és megtöltöttek minden üres tért. 
Mind a várba akart bejutni. A kis ezredes 
azonban szigorúan meghagyta katonáinak, 
hogy senkit be ne bocsássanak.

Mikor Wolodyjowszki keresztül nézett a 
seregen, odaszólt Muscalszkinak:

(Folytatása következik.)

— Kedves jó barátom. Tégy- még egy 
szívességet. Eredj el a feleségemhez és . . .

Itt megakadt a beszédje és komolyan né­
zett Muscalszkira:

— És mondd meg neki... Ah, ne mondj 
semmit!

Lassanként elindultak. Wolodyjowszki el­
ült a lovára és végignézte az elvonulást. 
Ez lassan történt, mert a faltörmelékek és a 
füst • feltartotta őket a gyors mozgásban. 
Nagysokára kiürült az egész vár.

Kell ing odalépett a kis ezredeshez.
— Le akarok menni, — mondta és vicsor- 

gatta a fogait.
— Eredj, de előbb hagyjuk a csapatokat 

elvonulni. Eredj!
Megölelték egymást és a szemük — hogy 

egymásra néztek, különös tűzben égett . . . 
Végre Ketling nagyot sóhajtott és lassan, 
lehorgasztott fővel elindult . . .

Wolodyjowszky levette a fejéről a süve­
get. Végignézett a nagy tereken, a várfalon, 
a holttesteken, azután elment imádkozni.

A legutolsó szavai ezek voltak :
— Ab, adj Istenem erőt, hogy elbírjam a 

sorsomat, a melyet rám mértél és adj a 
holtaknak nyugodalmat . . .

Ah . . . Ketling nagyon sietett. Meg sem 
várta, mig a hadsereg kivonul egészen. Alá- 
szállt az aknába s a következő pillanatban 
óriási robbanás rcszkettette meg a levegőt. 
Kapuk, falak, ágyuk, lovak úgy röpködtek a 
levegőben, mint a toll. Közben sikoltások is 
hallatszottak és lángok csaptak elő a 
tőidből.

így halt meg, mint egy büszke oroszlán 
Wolodyjovszky Kamienicz Hektóra, a leg­
első hős.

*
* *

A kápolna középső hajújában két koporsó 
állt. Az egyik bádogból, a másik fából. Wo- 
lodyjovszki-é. A födelük már le volt csukva, 
két oldalt gyertya világolt és az istentiszte­
let kezdetét vette. Egyetlen óhajtása volt az 
özvegynek, hogy a holttestet Chreiptowba 
vigyék, mivel minden része a környéknek 
ellenség kezében volt, a temetésnek Stani- 
slaw-ban kellett volna megtörténni.
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EGYETÉRTÉS Hétfő, szeptember I.

már elmondottuk nézeteinket, hozzá fűzni 
valónk ez idő szerint nincsen, mert az ese­
mények kialakulása csak ezután lép folya­
matba. Annyi bizonyos, hogy az olaszok 
politikájának rezervátumai voltak. A hármas­
szövetség intimitása sziinőfélban van,

Mai táviratainkat egyébként itt adjuk:
Potsdam, aug. 31.

Az olasz király ma reggel Prinetti külügymi­
niszterrel és egész kíséretével misét hallgatott.

Wildpark-Station, aug. 31.
Vilmos császár és Viktor Emánuel ki­

rály délelőtt 9 óra tájban jött ki az uj pa­
lotából a pályaudvarra, a hol már a trón­
örökös, Eitel Frigyes herczeg és gróf 
Bülow birodalmi kanczellár várták az ural­
kodókat. Akét uralkodó nagyon melegen 
búcsúzott el egymástól.

Ismételten megcsókolták egymást. A 
vonatról a király még egyszer kezet szorított 
a császárral. Mialatt a vonat a közönség 
lelkes tüntetése között megindult, a király 
folyton integetett a kocsiból. A királyt a 
diszszolgálatot tévő tisztek kisérik utján.

Frankfurt, aug. 31.
Az olasz király megérkezése alkalmából a 

pályaudvar környékét és azt az utczát, a 
melyen a király végig fog menni, gyönyö­
rűen feldiszitették.

2£ajna-Frankfrrt, aug. 31.
Az olasz királv ma este ide érkezett.

EGYETÉRTÉS.
Szeptember elsején uj előfizetést nyi­

tunk. Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat, akiknek előfizetése lejár, szíves­
kedjenek megújítása iránt intézkedni, 
hogy a lap szétküldésében ne legyen 
akadály.

*

Uj regényünk.
— Gábriel d’ Annnnzio. —

Bizonyosan kedvesen veszi az olvasó 
a hirt, hogy a legközelebbi napokban 
mihelyest Sienkievicz Henrik most folyó 
regényének végéhez érünk, egy érdekes 
és kiválóan szép regény közlését kezd­
jük meg, a melynek szerzője, Gabriel 
D’ Annunzio, a kiváló olasz mester.

Kissé különös, kissé excentrikus, szo­
kásaiban és gondolkozásában a hétköz­
napitól teljesen elütő ember az olaszok 
legnépszerűbb modern Írója. Szerelmei, 
az életben való szertelenségei, a szelle­
mekkel való apostoloskodása, hamarább 
tették érdekes emberré, mint a müvei 
nagy íróvá. De ez csak időrendi különb­
séget jelent pályáján. Hires, fölkapott 
érdekes iró lett volna ő akkor is, 
ha titokban, álnéven, mint púpos, 
csúf alak kezdte volna írásai közreadá­
sát. így a munkái tették volna kiváló 
emberré, mig most a különös és érde­
kes ember kiváló munkáit falja és várja 
nagy kíváncsisággal az egész kontinens 
könyvolvasó közönsége.

Magyarul csak alig két-három kötete 
jelent meg az olasz poétának. Regénye 
melyet legközelebb közölni fogunk, egé­
szen uj, s nálunk teljesen ismeretlen. 
Egyike a legjobbaknak és a legérdeke­
sebbeknek.

Talán mondani is fölösleges, hogy 
gondunk lesz rá, hogy a fordítás iro­
dalmi színvonalon álljon s visszaadja 
az eredeti minden szépségét és finom­
ságát.

Előfizetési árak
Egy hónapra . . . 3 k. 
Negyedévre . .

GO f.
„ - . 10 „ - „
Félévre.....................20 „ — „
Egész évre . . . . 40 „ — „

Az Egyetértés kiadóhivatala IV. Pap- 
növelde-u.tcza 8.

ÚJDONSÁGOK.
Olvasóink szives figyelmébe ajánljak 

lapunk harmadik oldalán előfizetőinkhez in­
tézett hirdetményünket.

— Személyi hir. Rajner főherczeg ma este
Pólába utazott.

— A király. Ischlhől jelentik: A király ma 
gróf Paar f( hadsegéddel, Dietrichstein és 
Höhnel szárnysegédekkel, dr. Kerzl udvari 
tanácsossal, a polgári és katonai kabinet­
iroda tagjaival este 7 órakor Polúba uta­
zott. A pályaudvaron megjelenteket a király 
mind megszólította. A nagyszámú közönség 
lelkes ováczióxban részesítette a királyt.

— Apponyi Verseczen. Gróf Apponyi Al­
bert, mint értesülünk, a következő levelet intézte 
Séemayer Jánoshoz, Versecz város országgyűlési 
képviselőjéhez:

Tisztelt barátom!
Szeptember 8-án reggel 8 órakor szándéko­

zom Verseczre érkezni és d. u. 5 óra 56 percz- 
kor onnan ismét elindulni. Az örömet, melylyel 
odajövök, csak fokozni fogja, ha hozzád is sze­
rencsém lesz.

Ünnepnap lévén, kérem a szives gondosko­
dást arról, hogy a vallási kötelességemnek ele­
get téve, szent misét hallgathassak.

Igaz tisztelettel üdvözöl őszinte barátod
Weidlingen, 1902. aug, 26.

Apponyi Albert.
— A* egyetemi tanács ülése. A budapesti 

tudomány-egyetem tanácsa tegnap délelőtt 11 
órakor ülést tartott, dr. Vécsey Tamás udvari 
tanácsos, rektor elnöklésével. Ülés előtt dr. Vink- 
ler Lajos, nyilvános rendkívüli tanár és Kopár 
Gerő gazdasági gondnok, kiket most neveztek ki 
a* egyetemhez, letették az esküt. Az ülésen a 
tanács meghatározta az egyetem újonnan meg­
választott tanácsának beiktatási idejét, melyet

szeptember 11-éré tűzött ki. Elhatározta, hogy a 
zilahi Wesselényi szoborra koszorút helyez, le­
leplezésére pedig képviselőt küld.

— Dr. Hajnik Imre temetése. Dr. Hajnik 
Imre, az elhunyt tudós egyetemi tanárnak 
holttestét hétfőn reggel viszik ki a Sváb­
hegyről a kerepesi-uti temető halottas há­
zába és ott ravatalra helyezik. A temetés 
ugyaninnen lesz hétfőn délután négy órakor, 
melyen az egyetem tanácsa testületileg vesz 
részt. A gyászistentiszteletet kedden délelőtt 
10 órakor tartják meg. Az egyetem a gyász­
esetről külön gyászjelentést adott ki és az 
egyetem épületére kitűzték a gyászlobogót.

— Gyulai Pál visszavonulása. Nem meg­
lepetés ez, hire volt már hónapokkal ezelőtt, mi­
kor véget ért az egyetemen a tanév : Gyulai 
Pál nyugalomba megy. A hivatalos lapban ma 
formaszerint is tudatják ezt, a következő királyi 
kézirattal :

Személyem körüli magyar miniszterem elő­
terjesztése folytán megengedem, hogy dr. Gyulai 
Pál, budapesti tudomány egyetemi nyilvános ren­
des tanárnak, saját kérelmére történt végleges 
nyugalombahelyezése alkalmából, a magyar 
irodalom és az egyetemi oktatás terén szer­
zett érdemeiért, teljes elismerésem tudtul adas­
sák.

Kelt Ischlben, 1902. évi augusztus hó 25-én.
Ferencz József, s. k.

Gróf Széchényi Gyula, s. k. 
— Bemutató Pozsonyban. A szeptember 

hetedikén megnyíló második mezőgazdasági 
országos kiállítást ma mutatták be a sajtó 
képviselőinek. A kiállítás rendezőbizottsága 
részéről Budapestről és Becsből nagy szám­
ban érkezett újságírókat Rubinek Gyula or 
szággyülési képviselő és Rumlik Tódor he­
lyettes polgármester fogadták s kalauzolták 
a kiállítás területén. A kiállítás a Duna jobb 
partján, a pozsonyi ligetben fekszik s mint­
egy nyolezvan liold területet foglal el. Mé 
rétéivel, valamint a pavillonok remek elhe­
lyezésével fölötte impozáns képet nyújt, 
kiállítás persze még nem kész. A pavillonok 
berendezésén sok dolgos kéz munkálkodik. 
Különösen gazdag lesz a gépészeti kiállítás, 
a melyre nyolezvanhat kiállító jelentkezett. 
A pavillonok legszebbike a erdészeti-kiállítás 
favázos épülete. Kéregben levő nyers faré­
szekből rakták ki mozaikszerüen s az épületet 
egy elmés konstrukezióju függő hid köti össze 
a melléje illesztett magaslessel. A kiállítás 
legnagyobb paVillonját, a mezőgazdasági ter­
mények csarnokát, Krolopp Alfréd füldmive 
lésügyi miniszteri titkár és Szillusy Zoltán 
rendezik. Egy másik kisebb épületben költő 
gépet állítottak ki. A gépek már működés 
ben vannak s az apró baromfik éppen a ki­
állítás megnyitásának napján fognak a tojá­
sokból kibújni. A pozsony vármegyei gazda­
sági egyesület csarnokát Horváth Jenő egye­
sületi titkár mutatta be. Az épület közepén 
Vöröskő várának pompás diorámája áll. Két 
órára járt az idő, a mikorra a kiállítást a 
vendégek megtekintették. Utána az újság­
írók, a kiállítás igazgatósága s a csoportbiz- 
tosok banketre gyűltek össze a Palugyai li- 
geti-kávéházában. Az első felköszöntöt Kuni 
lik Tódor mondta, a város nevében üdvözöl­
vén a sajtó embereit azon a helyen, ahol 
az első magyar újság, Ráth Mátyás „Magyar 
Hírmondója megjelent és ahol 1848-ban a 
szabad magyar sajtó megszületett. Utána 
Rubinok Gyula a kiállítás igazgatója éltette 
a vendégeket. Pichler Alajos szerkesztő, dr. 
Nagy Olivér és Langer Alajos a pozsonyi 
sajtó nevében köszöntötték fel a hazai 
és osztrák kollégákat. A budapestiek nevében 
Percnyi László és Farkas Imre, a bécsiek 
nevében báró Dalbon Jenő éltette a kiállítás 
rendezőit és a pozsonyiakat. A társaság a 
délutáni gyorsvonat indulásáig együtt maradt.

- Szocziálista népgytilcs Pozsonyban. A 
pozsonyi nemzetközi szocziáldemokraták — mint 
tudósilónk telefonozza — ma délután nagy nép- 
gyülést tartottak a Pelőfi-kertben. Mintegy négy­
ezerén a Duna-utezában összegyülekezve, ha tal­
mas menetben vonultak a gyűlés színhelyére, a 
hol Bokányi Dezső a budapesti pártvezetőség 
nevében magyarul, Küváiry a bécsi szocziálistak 
küldöttje pedig németül beszélt az általános vá­
lasztói jogról s a munkások szervezkedéséről. A 
népgyülés a legteljesebb rendben folyt le.

— Gyilkos épitósi vállalkozó. S.-A.-Uj- 
helyről táviratozzék, hogy Bukovics József vál­
lalkozót, a nemrég Amerikába szökött Illeba 
építési vállalkozó volt társát, Czipó Mihály kő­
műves ma agvonszurta, mert Hlebánál volt kö­
vetelését vonakodott kifizetni. A gyilkost elfogták.

- Hidavatás. A lugosi uj városi hídnak ma 
volt a megnyitása. Az egész várost lobogókkal 
díszítették íel. A inegynyitáson az összes polgári 
és katonai hatóságok resztvettek, a gyülekezet 
élén Buday főmérnökkel és Fialka alispánnal. 
Mnrsovszky polgármester köszönetét mondott 
azoknak, akik a hid fölépítésénél lelkesen közre­
működtek. A virágból font zárat felnyitották és 
az ezrekre menő összegyűlt közönség átment az 
uj hídon. Délben nagy ebéd volt.

- Tűz. Pakson Graepl Hugó budapesti 
gépgyáros gőzmalma leégett. A nagy szél kedve­
zett a veszedelemnek, de megakadályozták a to­
vábbterjedését. — A Hegy alja táján is nagy tűz 
volt. Ugylátszik gyújtogatás következtében. Száz­
nál több ház égett le és két város tűzoltósága 
oltotta a tüzet. A házak javarészt biztosítva vol­
tak.

— Danrlgnao kisasszony férjhez ment. A
Humberték ismeretes ügyéből kifolyólag azt je­
lentik most Párisból, hogy a megszökött Dauri- 
gnac Emil leánya e napokban Párisban férjhez 
ment, de — rendőri fedezet mellett. A kisasz- 
szonynak jegyese volt Picquet, egy biztositó tár­
saság hivatalnoka, aki a nagy botrány daczára 
sem hidegült el a Humbertékkel közeli rokonság­
ban álló kisasszonytól és nőül is vette. A rend­
őri fedezetnek az volt a feladata, hogy az anya- 
könyvvezető hivatala elé tóduló kiváncsiak töme­
gét, amely a Humbert család rokona ellen tün­
tetni készült, távol tartsa.

= Hajsza a háztetőn. A Lulher-uteza kör­
nyékét ma éjfél után izgalmas jelenetek lármája 
verte fel. Az első számú házban egy beteges 
tizennyolez eves ifjú elméje megháborodott s a 
szerencsétlen őrült a ház tetejéről le akarta 
vetni magát az utcza kövezetére. Az ifjú apja 
Stcinherger Ármin szénkereskedő a télen hir­
telen meghalt. Legidősb fiára, a tizennyolez éves

Vilmosra, apja halála roppant nagy hatással volt. 
A fiú magába zárt, szófián ember lett. Mindenkit 
elkerült, sőt az utóbbi napokban még a tulajdon 
édesanyjával sem állt szóba. A család házior­
vosa megvizsgálta az abnormális kedélyű ifjút s 
konstatálta, hogy elmebeteg. Azóta nem hagy­
ták magára. Ma éjszaka a fiú hirtelen föl­
ugrott ágyából s kifutott a folyosóra. Hozzá­
tartozói utána rohantak, lefogták. Ám ő ismét ki­
szabadította magát s előbb a harmadik emeletre 
futott fel, majd pedig nyilsebesen fölmászott a 
háromemeletes ház tetejére. A megrémült házla­
kók a mentőkért, rendőrökért s tűzoltókért tele­
fonoztak. A tűzoltók egy ideig a háztetőn haj­
szolták a szerencsétlen elmebeteget, de nem tud­
ták lefogni. Végre merész elhatározásra jutottak. 
A Luther-utczai oldalon ponyvát feszitellek ki, a 
főút két oldaláról közrefogták s addig szorították, 
amíg üldözői elől leugrott s egyenesen a készen 
tartott ponyvába esett. Ezután a mentők vették 
ápolás alá s beszállították a lipótmezei té" 
bolydába.

— Letartóztatás a túr fon. Ma délután ismét 
letartóztattak egy szélhámost, aki hamisitott 

tiketekkel üzérkedett az egy forintos helyen. 
Rajta vesztett azonban úgy, hogy egy fővárosi 
orvosnak is megvételre kínált egy tiketet. Az 
orvos, aki az üzclmekről tudott, alaposan szem­
ügyre vette a jegyeit s észrevette, hogy az 
hamisítva van. Rárohant az eladóra, hogy meg­
akadályozza elillanását. A szélhámos azonban heves 
ellentállást fejtett ki, ami persze nem ment 
minden feltűnés nélkül. A vége az lett, hogy 
többek közreműködésével lefülelték a szédelgőt, 
akita VI. kér.kapitányságra kisértek. Itten kovács 
Károlynak nezezte magát s bemondott egy lak- 
czimet is, ahol állítólag lakik. A jelzet helyen 
azonban mit se tudtak róla. A turfszédelgőt igy, 
miután személyazonosságát nem tudta igazolni 
fogva tartották.

= Viharos munkasgyülések. Népies gyűlést 
tartottak ma délelőtt a szoba- és ablaktisztitó- 
munkások a Keriész-utczai Jablon.-zky-féle ven 
déglőben. A gyűlés tárgya a szervezkedés és a 
Kossuth-ünm p megtartása volt. Reiner Lipót 
terjesztett elő indítványt arra vonatkozólag, hogy 
az ablakti.-,ztitó munkások szakegylete hivatalosan 
vegyen részt a Kossuth-ünnepélyen. Kellemetlen 
incidens következett erre Báinszky Ferencz fel­
szólalásával, a ki ellenezte az ünnepélyen való 
részvételt s azt hiábavaló czafrangnak ne­
vezte. Óriási vihar tört ki erre.

— Abzug ! Le vele! Ki kell dobni! kiabálják 
mindenfelől.

Az elnök csak nagy nehezen bírta a rendet 
helyreállítani. A zaj lecsillapulása után a gyűlés 

KussuLh-ünnepélyen hivatalo-
iállitani. A 

elhatározta, hogy a 
san vesz részt.

Horvátok és szerbek.
— Tüntetés Zágrábban. —

A horvát túlzók az utóbbi időkben újból moz­
golódnak. Keresve-keresik az alkalmat, hogy üsz- 
szetüzzenck nemcsak velünk, akikkel természete­
sen jó barátságban élni nem akarnak, hanem a 
szerbekkel is. Szerbek és horvátok már régóta 
ellenséges szemekkel nézik egymást. Természetes, 
hogy a szerbek nem maradnak adósak és ahol 
tehetik, legalább hírlapi közleményekben kifeje­
zésre juttatják a pánhorvát ideák elleni gyiilölsé- 
giiket. E miatt ma aztán egy esetből kifolyólag 
tüntetés volt Zágrábban, melyről a következő tá- 
virati tudósítást kaptuk:

Zágráb, aug. 31.
A Koio horvát dalegyesület nem rég tartott 

jubileuma alkalmából a Zágrábban összegyűlt 
horvát dalosok közös hódoló táviratot küldtek a 
királynak. Minthogy a dalosok közölt busnyákok 
is voltak és minthogy a táviratot a horvát király­
hoz czimezték, a *Dnevnik« ezimü belgrádi lap 
keményhangu czikket közölt, a melyben tiltako­
zott Bosznia horvátositása ellen. Ezt a czikket, 
a mely tele volt a horvátok nemzeti érzését sértő 
mondásokkal,a zágrábi >Srbohran* lenyomatta és 
gúnyos megjegyzésekkel kísérte.

Emiatt ma az egyetemi ifjúság és a horvát 
munkáspárt Zágrábban nagy tüntetést rendezett a 
szerbek ellen. A tüntetés déleiül kezdődött azzal, 
hogy a szerbbank és egyes nagyobb szerb 
kereskedő ezegek ablakait heverték és a 
falakat bekenték léniával. A rendőrség közbe­
lépett, de a tüntetők a rendőrüket is meg­
támadták, közben horvát nemzeti dalokat éne­
kelve.

A rendőrség tizenkét embert letartóztatott. Dél­
ben a szerb községháza és a „Srbobran“ szer­
kesztősége előtt megújultak a tüntetések. Körül­
belül egy óráig tartott az ablakbeverés, mig a 
rendőrség szét nem oszlatta a százakra menő 
néptömeget.

Délután 4 óra tájban a Hrvatsko Pravo ol­
vasóterméből nagy csapat diák és munkás kelt 
útra és nemzeti dalokat énekelve bejárták a 
Jellasics-téren levő zsúfolt kávéházakat, mindenütt 
elkérték a Srbobrant, amelyet nyilvánosan

elégettek. Azután végig mentek az Ilican,
amelynek kávéházaiban ismételték ezt a tünte­
tést. Ez alkalommal megint letartóztattak két 
embert.

Este 7 órakor már nyugodt volt a város, de 
estére megint nagyobb tüntetéseket várnak. A 
rendőrség kellő intézkedéseket tett a rend fen- 
tartására. A Srbobran szerkesztőségének egyik 
tagját a délelőt’i tüntetések alatt megverték.
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A tengerszem ügye.
Grácz, aug. 31. A tengerszem-kérdésben ki­

küldött választott bíróság mai ülésén Balzer tanár, 
az osztrák álláspont védője befejezte perbeszédét, 
a melynek végén arra kérte a választolt bírósá­
got, hogy a vitás öt parczellát Galicziának Ítélje 
oda. Az elnök zárószava után befejezettnek nyil­
ván iíotta a tárgyalás második részét, a per­
beszédeket és indítványokat. A bizonyítás, mint­
hogy a bíróság a tanukkal való bizonyítás mellő­
zését határozta el, csakis okiratokra szorítkozott. 
Az alapszabályok értelmében csak a helyszíni 
szemle foganatosítására van még szükség. A bíróság 
elhatározta, bogy a helyszíni szemlét Reiter Fer­
dinand zürichi mérnök és műegyetemi tanárnak 
szakértőként való közbejöttével fogja foganato­
sítani. Holnap a bíróság a Tátrába megy, a vitás 
területre. A záróülések valószínűleg szeptember 
9-én vagy 10-én lesznek.

A búr vezérek Londonban.
London, aug. 31. Pótba, Dewctt és 

Delarey búr tábornokok ma délelőtt ideér­
keztek.

Chamberlain a háborúról.
Birmingham, aug. 31. A hadi érmek kiosz­

lása alkalmával Chamberlain beszédet mondott, 
amelyben ana u kormány ellen hangoztatott vádra 
utalt, hogy a háborút nem készítette elő kellően 
és azt mondta, hogy nézete szerint az ország 
sohasem fog magára vállalni annyi költséget, a 
mennyi kellene, hogy mindig elő legyen készülve 
háborúra.

Sztrájk.
Firenzo, aug. 31. A városi vasat alkalmazott­

jainak egy része ma reggel óla sztrájkol. Csak 
néhány kocsi közlekedett rendőrök éscarabinierik 
oltalma alatt. A város nyugodt. Az utczákon őr­
járatok czirkálnak. A hadgyakorlatokra indult 
csapatok egy része visszatért. Sok embert letar­
tóztattak. Ma még jelentékeny számú csapatok 
érkeznek ide és megszállják az egész várost, hogy 
a közszolgálatot biztosítsák.

Zajos gyűlésük volt ma a kereskedősegédeknek 
is, a kik több frakezióra oszolnak s rendszerint 
a másik résznek a gyűléseit is felkeresik. Agyü­
lést a Ilajós-u. 17. szám alatti helyiségben tar­
tották meg. Deutsch Jenő tett jelentést a kc-res- 
kedősegédeknek nemrég megtartott kongresszusá­
ról s azt mondta, hogy az nem óvta meg az 
alkalmazottak érdekeit, mert ott a főnökök col­
iak túlsúlyban. Fischer Károly hasonló értelem­
ben beszélt. A gyűlés eredményében határozat­
hozatal nélkül ért véget.

== A bánhldai czigyny. Megírtuk a múlt 
héten, hogy a keleti pályaudvaron összeesett 
Sztojka József czigány. Amikor a Pókus-kór- 
házba vitték, konstatálták, hogy két lövéstől eredő 
sebe van. Megindították a nyomozást és több 
alapos gyanuok alapján megállapították, bogy a 
czigány Bánhidán betörést akart elkövetni, de 
észrevették és rálőttek. A czigányt azóta a 
Rókusbán ápolták, ahol ma belehalt sebeibe.

— Időjárás. A depresszió átvonult Közép-Euró- 
pán és czenlruma keleti Németország fölé jutott. A 
levegőnyomás egyébként északnyugoti Európa fűlött 
is alacsony.

Zivataros csők voltak Németországban és részben 
Francziaországban, mig egyebütt az idő száraz és 
meleg.

Hazánkban csupán Árvaváraljáról jelentettek ziva 
tart. A hőmérséklet maximuma tegnap átlag .'10 fok 
és minimuma 18 fok volt. A szelek megélénkültek.

Prognózis a következő 24 órára: Száraz idő \ ár­
ható jelentékeny hőváltozás nélkül.

— Világos nagy gyárholylség a földszinten, 
18 m. hosszú, !l m. széles, nov. 1-re kiadó. Ilunyady- 
utcza 27. Telefon 58—83.
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SKüMMU-iíST

A néhai báró Radák Adási hagyatékához tarto­
zott inilrcszászai gazdaság a kitöm, karban 
levő gazdasági épületekké! és vízimalommal 
együtt 1902. évi Oktober l-töl 6 évro bérbebdó. 
Bővebb felvilágosítást alu írott nyújt. Dr. Eo- 
bosíTy Ferencz ügyvéd, Budapesti IV., Kidyo- 
tér I. az. 41440.

SPORT.
Az Erzsébet királyné-díj.

— A nyári lóversenyek utolsó napja. —
— A nagy díjjal lezajlott az augusztusi 

meeting, telivérek, bookmakerek és zsokék 
elvonulnak a letaposott gyepről, hogy eirv 
hónap múlva őszi meeting ezimen újra kezd­
jék a sport-szinjátékot. Addig is ideje van a 
közönségnek arra, hogy nagyot léíekezzék, 
pihenjen egyet és takarékoskodjék a szebb 
és jobb jövő reményében. Rakja élére a ga­
rast, amely űszszel meg lógja kezdeni örökös 
vándorútját a Danaidák ama feneketlen gé­
pébe, amelyet totalizatörnek neveznek.

Az Erzsébet királyné-dij méltó párja volt 
a Szent István-dijnak, amelylyel különben 
azért is közel rokon, mert Marathon, amott 
második, ezúttal diadalmas első volt. Küny- 
nyen és meglepő módon verte meg a há­
roméves nagyságokat, mindenekelőtt” Haza fit. 
amely hosszú ideig érdemes lavoritja volt a 
versenynek.

Nyolcz ló állt starthoz a nagy verseny­
ben: Hazafi (Tarai), Marathon (Russe*!), 
Ka' Gall, (melynek lovaglására külön clho­
zatták Németországból a nálunk oly nép­
szerű Smith-el), hiss me (Clcminson), 
Durban (Adams), Belvedere (Southey). 
Pergeret (Gray) és Nunquam dormio 
(Barker.)

Az érdekes mezőnyből Hnzaf maradt fa­
voritnak, bár a ló nem festett túlságosan bi­
zalomgerjesztőn. Mellette Marathon-nak

akadt szép számmal hive, mig harmadiknak
Nunquam dormiot plungeolták nem kis 
összegekkel. A többi lovat nem igen fogad­
ták, még leginkább a Dréher-pár vitt némi 
bizalmat a starthoz.

A vezetéssel Hazafi ugrott el, de az egye­
nesre fordulónál már verve volt, Marathon 
feltartózhatatlanul jött előre és végül nöny- 
nyen győzött Bergeret ellen, a mely az 
utolsó pillanatban a második helyről is le­
szorította Hazafit. A verseny eredményéből 
körülbelül bizonyosnak látszik, hogy Murá­
ik ónnak meg kellett volna nyernie a Szent 
István-dijat is, viszont, ha Gyalár jó ^ álla­
potban lett volna és futhat, tálán mas a 
verseny eredménye.

Marathon győzelmét nagy lelkesedéssel 
fogadták és a rokonszenves Degenfeld gró­
fot erősen éljenezték.

A nyeretlenek diját Pázmán annyi siker­
telen kísérlet után mégis megnyerte, ezúttal 
egyetlenegy ellenféllel szemben. Hasonló nagy 
favorit győzött a következő eladó versenyben, 
amely Periasz zsákmánya lett.

A Nursery-beaten-handicapben 17 ló állt 
az indilógép elé. A tekintélyes mezőnyben 
a közönség leginkább Herminát fogadta, a 
mely meg is felelt ennek a megtisztelő bi­
zalomnak és megnyerte a versenyt. Egy 
csomó ló persze, a melynek szintén lett volna 
győzelmi esélye, már a startnál elveszítette a 
versenyt a pályázók e tolongó sokaságában.

A kétévesek eladóversenyét Frag'nicht 
nyerte meg Eleget ellen. Álljunk meg itt és 
jegyezzük föl a krónikába illő eseményt, hogy 
ez volt az utolsó verseny, a melyet Bonta, 
a fiatal champion engedménynyel lovagolt. 
Azonban csak második tudott lenni.

Erős favorit nyerte meg az eladók handi- 
capját is: Tubiczám, mig a napot és a 
meetinget befejező handicap Picador-mk 
bámulatosan könnyű győzelmével végződött.

Szép nap, nagy közönség, izgalom bőven 
— szóval a mai nappal pompásan fejező­
dött be a nyári meeting.

Az utolsó nap részletes eredményét itt 
adjuk :

I. Nyeretlenek dija. £000 m. 3000 kor. Gr. 
Forgách J. Pázmán-ja (lov. Bonta) első, Fuss 
(Adams) második. Több ló nem ! utóit. Jót. 10:11.

II. I. oszt. eladóverseny. 1600 m. 4000 kor. 
Szemere M. Periasz-a (lov. Bonta) első, f 'gyanaz 
(Adams) második, Gvörgylovag (Srnejda) har­
madik, futott még Midas és Sternbusk. Tot. 10 : 
23; helyre 50 : 66 és 76.

Ili. Erzsébet Királyné-dij. 2000 m. Tiszt.-dij 
4000 kor. értékben és 50,000 kor. az 1.-nek, 6000 
kor. a 2-nak, 3000 kor. a 3-nak. Gróf Degenfeld 
J. Marathon-yd (1. Russel) első, Bergeret (Gray) 
második. Hazad (Tarai) harmadik, futott még Ka 
Gall, Kiss me, Durban, Belvedere és Nunquam 
dormio. Tot. 10.46; helyre 50:80, 112 és 88.

IV. Nursery-bcatcn-handicap. 1000 m. 3000 
kor. Schosberger L Herminái-ja (I. Holmes) első, 
Marcheuse (Huxtable R.) második, Bon soir 
(Bulford S.) harmadik; futott még Aha, Alfonso, 
Faullieschen, Takács, Madrid, Czipész, Marignac, 
Kusalka, Lope de Vega, Nefelej s, Spcranza, Ka­
ma thuri, Lehel és Világos. Tot. 10: 68; helyre 
50:130, 316 és 272

1. kétévesek eladóversenye. 1000 m. 2000 
kor, Gr. Trauttmannsdorff L. Frag nicht-je (1. 
Krouzil) első. Elég (1. Bonta) második, András 
(1. Koblicsek) harmadik ; futott még: Figyelem, 
Agnes, Vadoncz. Kis bögre. Tot. 10 : 107 ; helyre 
50 : 116, 74 és 100.

V/. Eladók handicapja. 1000 m. 2000 kor. 
Krausz L. Tubiczám-'ya (1. Slack) első, Felicitas 
(1. Maino) második, Ac engedj (1. Bonta) harma­
dik ; futott még Mr. Jumping, Tó-Almás, Pityke, 
Bencze,
Különcz H.
238 és 303.

VII. Beaten-handicap. 2000 m. 3000 kor. 
Mravik P. Picador-ja 11. Russel) első, Bordereau 
(Bonta) második', Rombold (Gray) harmadik; 
futott még: Cserhát, Biztos, András, Flageolet, 
Mad Girl és Wawel. Tot. 10:46; helyre 30:102, 
174 és 148.

— Az ügetöversenyek. Az »Urkocsisok Szövet­
kezeté «-nek ezúttal különösen sikeresnek Ígér­
kező meelingje szeptember 8., 11. és 14-én 
fog lefolyni az Erzsébet királyné utján levő ver­
senypályán. A versenyistállók már megteltek az 
állandóan trainingben levő s a versenyekre be­
jelentett lovakkal. A nevezési zárlat csak 4-én 
van ugyan, de már most is általános az 
érdeklődés e verseny iránt. A training 
is javában folyik már s az »Urkocsi­
sok Szövetkezeté<-nek igazgatósága az ügető ügy 
népszerűsítése érdekében okosan nyilvánossá 
telte a traininget, melyet bárki végignézhet a 
reggeli óráktól kezdve. Igaz ugyan, hogy az első 
versenynap Alaggul esik össze, ámde, mig köz­
tudomású, hogy az ügető sportnak egészen külön 
közönsége van, másrészt korábbra ajánlatos is 
volt a Szövetkezetnek versenyeit kiírnia, mert a 
késő októberben rendezett eddigi ügetőversenyek 
a kellemetlen időjárás miatt sohasem lehettek 
eléggé látogatottak.

— A baden-badeni meeting. A nemzetközi 
versenyek mai utolsó napján négy jobban díjazott 
futam került döntésre, amelyek közül bennünk« 
különösen a nagy akadály verseny és a 
1 remersberg gútverseny érdekeit.j Mind a 
kettőben futott lovunk és az előbbit mégis 
nyerte a magyar Da kommt sie, a mely ezzel 
megismételte Hableány rekordját. A gátverseny­
ben is elég szépen szerepelt a magyar tenyésztés 
amennyiben Couleur a második helyet foglalta 
el a franczia Manuscrit mögött. A másik két 
versenyt idegen konkurensek nemlétében német ló 
nyerte meg.

Bécsi es budapesti Ramblerek m&tche.
A csömöri-úti versenypályán hosszú szünet után 
megkezdődött az idegen labdarugó csapatokkal 
\aló mérkőzés. Vasárnap délután a bécsi s a bu­
dapesti Ramblerek mérkőztek. A mérkőzést, a 
mely kedvező időben folyt le, nagy és igen ele­
gáns közönség nézte végig. A csapatok játéka 
mindvégig igen izgalmas volt, do már a játék ele­
jén kitűnt és végig beigazolódott, hogy a buda­
pestiek nagyon jó formában voltak. Az eredmény 
ehhez képest a magyarok javára dőlt el, mert a 
budapestiek 2 goallal zérus ellen győzték le a 
bécsieket. A magyarok között kitűnt Pokorny, 
Hoffmann, Ruda és a bámulatos fürgén dől* 
gozó Wagner, a kinek ügyes játéka ismételt 
ovácziókra ragadta a közünséget. A bécsiek csa­
patában kivált B achuda és Fanzer. Szélső csa­
táraik nagyon jó fuóknak bizonyultak.
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- Luxuslovasar. A Tattersaallban szeptem­
ber ho végéig tartandó luxuslóvásár bejelentő 
lvei, >nar. átmentek, , ezekből» lótenyésztő 
gazdakozonseg arról a kellemes újításról sze­
rezhet tudomást, hogy az eddig szokásos dija- 
zasOAOn knul a foldmivelésügyi miniszter is
F8Vlil‘Értve-irteke! dVat helTezett kilátásba. 
sh díj odaítélésének módozatairól az 0. M. G F
bir^.0. bizottsága a vásárt megelőzőleg tartandó" 
szakulesben fog dönteni. nuo

— Margitszigeti football-match. A szigeti 
csapat, mely a magyar aihletikai klub és a mű­
egyetemi football klub csapataiból alakult, 
ismét fényes sikerrel szerepelt. Ezúttal egvik 
legerősebb footbali-csapattal, a ferenezvárosi 
torna-klub kitűnő legénységével mérkőztek. Mind­
két csapat teljes erővel és ambiczióval játszott 
de a győzelmet ezúttal is a Margitszigeti csapat 
vívta ki, a mennyiben 3 : 1-gyel végzett. A 
győztes csapatban a csatározók összjátéka kitűnő 
volt.

Játékukkal kitűntek : Kraft, Wagner, Ilöfle 
(M. A. L.) Lindner és Niezner (M. F. C.), továbbá 
Kovács (F. T. G.)

A Margitszigeti football csapat a nyáron nyolez 
mérkőzésén vett részt ; kapott 4, adott 34 
goalt.

— Amerika all-rcurd bajnokságát Gunn
nyerte meg Neiv-Yorkban a következő eredmény- 
nyel. 100 y. 10_*6 mp. 120 y. gát. 174|s. Egy a. 
mfdes síkfutás 5.5. Magas-ugrás 1.5712 m. Távol- 
ugrás G.2o m. Kalapács-vetés 31.48 m. Sulydo- 
bás 25 kgros golyóval 8 m. Rúdugrás 3.20 m.

— Országúti versenyek. A budapesti Athle-
iikai Ciub szeptember < én rendezi országos táv- 
versenyeit a székcsfebérvári országúton, melyek­
nek feltételei következők: I. Táríutás 10 km. II. 
Távgyaloglás 10 km. Ili. Kerekpérverseny

knn. — A győztesek nagy ezüstérmeket és 
ibz.eii > - jakat kapnak. Nevezési zárlat szeptem­
ber hó 3. este 9 óra.

xábbá a tavalyi Leger győztese Frangepán, In- 
croyable a Király-díj nyertese, továbbá High- 
Lemestersclure, Testőr, Semper idem, Felemás 
s . Lovaregyleti-dijban már a három éves 
klasszis is szépen képviselve van Macdonald, 
víg, uyalár, Vag«, Nunqunm dormio, Ka’Gall ál­
tal, míg az idősebbeket Frangepán, Patron, Mind 
egy, Periasz, Mágnes képviselhetik méltóan.

GYETERTEö

— Sport-ünnepély Bebreczenben. deb-
rcc7.cni torna- és kcrekpúros-egyesület szep­
tember hó 7-én és 8-án a Nagyerdőben létesített 
sporttelepén országos torna- és kerékpár-versenyt 
rendez, melynek progranimja következő : I. nap 
I. Kerékpár-verseny 2000 m. II. Sulydobás tá­
von, . 111. hootbai -match. 1\ . Kerékpáros főver­
seny 5000 m. V. Magas-ugrás. VI. Síkfutás 
150 m.

Második nap: I. Kerékpárverseny 2000 m. II. 
120 \aroos junior síkfutás. II!. Diszkoszvetés. 
I\. Nyújtó- és korlátverseny. V. Füleslabda mér­
kőzés. \ I. fávolugrás VII. Gátfutás egy negyed 
mi. Vili. Kerékpár-verseny 1000 m. — A neve­
zések szeptember hó 1-ig küldendők Le Lasz- 
gullncr Kálmán elnök nevére.

— A Totalizatör-bandicapre és a Lovar- 
egyleti díjra. az őszi meeting e két igen érde­
kes fut an. ára, tegnap zárultak a nevezések. Az 
elöob:re 4 1. az utóbbira pedig 2G lovat neveztek. 
A handicapben a három éves klasszis csak Nun- 
quam dormio utján, ellenben a négy éves és 
időseble-k között nem egy nagyság szerepel. így 
a két Den»; -nyerő O.apo Gallo és Carasco, to-

Emevezések és áthelyezések.
A hivatalos lap mai száma közli, sogy a rallás- 

és közoktatásügyi miniszter Katona József fogarasi 
állami főgimnáziumi rendes tanárt rendes tanári 
minőségében véglegesen megerősitelte ; Zorkóczy 
Ede kézsmárki állami polgári iskolai okleveles taní­
tót a losonczi állami tanítóképző intézethez segéd- 
tanarnak nevezte ki; Varga József tótpelsöczi állami 
elemi iskolai tanítót a breznóbányai állami elemi 
iskolához áthelyezte és Vissnyí Géza okleveles taní­
tót ugyancsak a breznóbányai állami elemi isko­
lához rendes tanítóvá; a budapesti Frőbel-féle 
államilag segélyezett óvónő- és tanítóképző 
intézethez Dcmjén Ilona elemi és polgári 
iskolai okleveles tanítónőt gyakorlói iskolai 
tanítónővé ; Bocskay Emilia elemi és polgári iskolai 
okleveles tanitónüt, a bárén állami elemi iskola 
tanítónőjét, sepsi-szent-györgyi állami tanitónő- 
képző intézeti gyakorló iskolai tanítónővé ; továbbá 
Pártos Mihály, Brenner József és Marnó Gizella 
okleveles tanítókat, illetve tanítónőt a medgyes- 
Lodzási; Kádár Antal okleveles tanítónőt az ó-soóvéi; 
Tietz József, Benn Béla, Barák István, Sajó 
György, Pécsváry János, Pittner Ágoston, Yisz- 
kocsil János, Szimu Mihály, Miók Nesztor. Yelcsean
József, Dittrichné Iszáky Margit, Sajóné Szántéi 
Mária, Végh Páni és Vadász Julia okleveles tanító­
kat, illetve tanítónőket a resiczabányai; Petricz 
Mihály okleveles tanítót a kosztolnai; Csiky József 
okleveles tanítót a bonezhidai; Schlögl Henrik és 
Bortos Romulus okleveles tanítókat az uj-moldovai : 
Szervó János okleveles tanítót a ferencztalvi: 
Kecskés Béla okleveles tanítót a tiszaijki fás­
tanyai ; Glaucz Miksa, Hosztinszky Antal, Dragoescu 
György, Bais Miklós, Polli Dóra okleveles tanító­
kat, illetve tanítónőt az oroviezbányai; de Jonge 
Frida okleveles tanítónőt a tassi; Plligcl Ilona 
okleveles tanítónőt a gepeli; Kalapos Margit ok­
leveles tanítónőt a herendi állami ellerni nép­
iskolához rendes tanítókká, illetve tanítónőkké ne­
vezte ki; továbbá Matusch Pál nagy-röczei állami 
ellcmi iskolai tanítónőt a vajda-hunyadi; Weicl 
Samu bakabányai állami elemi iskolai tanitónőt a 
negyrőczci; Szántó Gyula tiszolezi állami elemi 
iskolai tanítót a tótpelsöczi állami elemi iskolához 
jelen minőségükben; Lakatos László septéri és 
Zsigmond József nagy-sánnási állami elemi iskolai 
tanítókat kölcsönösen; Homicskó Gizella petrozsényi 
állami elemi iskolai tanítónőt, a német-szent-míhályi, 
Wcissmann Gizella német-szent-mihályi állami elemi 
iskolai tanitónőt a szakálházai, Babies Josefa ma- 
gyar-gv-erő-monostori állami elemi iskolai tanitónőt

a petrozsényi és Környei Laura bodolai állami elemi 
iskolai tanitónőt a magyar-gyerő-monostori állami 
elemi iskolához, jelen minőségükben, áthelyezte ; vé­
gül Becker Irén oleveles óvónőt a szepes-remeti á[- 
lami óvodához óvónővé nevezte ki; Pataky Vilma 
szepes-olaszi állami óvónőt pedig a nagymihályi kis 
dedúvódához helyezte át.
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(E rovatban a hozzánk intézett tudakozódásokra 
készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe nem vehetünk).

A, S. Nagybecskerek. Sajnos, de igaz, hogy 
Bécsben sokkal jobb húst lehet kapni, mint nálunk, 
holott mi termeljük azt a húst is, mit Bécsben fo­
gyasztanak el. Oka ennek az, hogy a fiatal kihizott 
vágómarhát Bécsbe viszik, mig itthon rendesen 
csak a járomból kivénült állatokat vágják le. De ha 
kemény a hús, okkal móddal meg lehet azt puhí­
tani, hogy mégis élvezhető legyen. Az eljárás a 
következő : ahhoz a vízhez, a melyben a hús fői, 
kevés hígított borszcszt öntenek. ‘Egy kis darab 
húshoz rendesen egy kis likürős pohárral tele 
spirituszt \ esznek, ebhez liozzáüntenek ugyanannyi 
vizet s ezt a l'ölhigitott borszeszt töltik bele a fa­
zékba, a melyben a hús föl. Ez a kis szesz puhává 
porhanyossá teszi még a legvénebb marhától való 
legkeményebb húst is.

36228. előfizető. A hadmentességi dijat részint 
fix-tételekben: 3, 4, G frt, részint a kereset-adó 
alapján határozza meg a törvény. Az 1880. XXVII. 
t.-czikket módosító 1883. IX-ik t.-czikk szerint a leg­
kisebb dij 3 frt, a legnagyobb 120 frt. Ila a kive­
tett adót anyagi viszonyaihoz mérve túlmagasnak 
találja, kérelmezhet ellene az illetékes pénzügyigaz- 
jatóságnál.

Sz Jolin. Ne tartson tőle, hogy félreértik. Tel­
jesítse hitvesi és anyai kötelességeit, szabad idejé­
ben pedig áldozzon bátran és lelkifurdalás nélkül 
szenvedélyének. Gondolkodó ember megérti Ont s 
csodálni fogja, de nem megvetni. Kis bugát se 
féltse. Bocsássa szabadjára s utravalúul csak egy 
tanácsot adjon neki. Azt, hogy legyen magához 
hasonló. 2. A főszolgabírót nem nevezik ki sehol, 
hanem választják. A tiszteletbeli főszolgabírót ellen­
ben a főispán nevezi ki. 3. Jöjjön fel Budapestre. 
Ürügyet könnyen talál rá. Ha meglátogat bennün­
ket, szívesen rendelkezésére állunk.

L. G. Szentes. Laikus együgyüség s ha vőlegé­
nye ezért haragudott meg önre, jobb, ha vissza­
küldi neki karikagyűrűjét. Boldog, nyugodt házas- 
életre ne számítson, csak abban az esetben, ha elég 
erűt érez magában arra, hogy föltétlenül aláveti 
magát jövendőbelije minden akaratának. Ez 
nem egyszerű összeszokás, az sokkal több annál. 
Ámde nem nehéz feladat önöknek, nőknek, a kik 
mindenre képesek annak a kedvéért, a kit igazán 
szeretnek.

3. Dénes, Budapest. Panasza teljesen indoko­
latlan. Ma véletlenül magunk győződtünk meg róla, 
a hatodik kerületi anyakönyvi hivatalban valósággal 
mintaszerű rend uralkodik. Ha pontosan bediktálja 
a gyermek nevét, születésének napját s szüleinek 
nevét, a tanúsítványt rögtön megkapja. Fizetni nem 
kell érte semmit. A hiba ott lesz, hogy az a kit ön

a tanúsítványért küldött, minden valószínűség sze­
rint el sem ment érte. Menjen el személyesen s szó 
nélkül megkapja.

K. B. Ötödikéig beküldheti a Kossuth-képre való 
előfizetést. Mint hirdetésünkben olvashatja, öt koro 
nát kell előzetesen beküldenie.

Budapesti előfizető. Nyolczvan éves koréból 
való.

Ingatlanok forgalma.
A főváros területén a lefolyt héten a kővet­

kező ingatlanok kerültek átiratás alá:

A pesti oldalon: Emszt Mór IX. kér. Üllői-ut 
57. sz. háza 320.000 kor.-ért a Pozsonyi első taka­
rékpénztárra. Rosenbaum Náthán és Wattava János 
X. kér. Liget-utcza 33. sz. háza Eckbaum Jakab és 
nejére (csere). Eckmann Antal és neje X. kér. kő­
bányai Óhegyen fekvő 8214 hrsz. telke Wottova 
Jánosra (csere,) Todorescu Gyula VI. kér. Rózsa- 
uteza G8. sz. háza 40,000 kor.-ért Gyarmathy Miklós 
és nejére. Szajbély Gyula VII. kér. Komocsy-utcza 
48. sz. háza 5000 kor.-ért Telegdy Margitra, Beckcr 
Frigyes VIII. kér. Kistemplom-utcza 9. sz. háza 
G0500 kor.-ért, özv. Major Péternére, Csapó Kál­
mánná \ III. kér. Futú-utcza 4. sz. háza Szőnyi Gyula 
és nejére (csere), Keller Lajos VI. Mozsár-utcza 14. 
sz. házának részei Keller Sándor és Terézre (örök­
ség.)

A budai oldalon: Wagner András és Ágoston I. 
kér. Németvölgyben fekvő 7G7. és 1278G. hrsz. telke 
Wagner Teréz és Máriára (örökség). Székler Ignácz 
II. kér. Zárda-utczában fekvő 1904—05. hrsz. telke 
Székler testvérekre (örökség), Székler testvérek II. 
kér. Zárda-utczában fekvő 1904—05. hrsz. tc-lkc 
40.000 kor.-ért özv. Bornemissza Mihálynéra. Finy 
Béla és neje I. kér. Istenhegyen fekvő 9707 | 1—2 
hrsz. telke 17.000 kor.-ért Simái Sámuelre. Ernst 
Frigyes Adolf I. kér. Oszlop-utczában fekvő 1369 | 2. 
hrsz. telke 5577 kor.-ért Romy Gézánéra, Schimandl 
Gézáné III. kér. Csúcs-hegyen fekvő 3705. és 7870. 
hrsz. telke 2G5 kor.-ért Steinschneider Bertalanra. 
Zeller Mátyás és neje III. kér. Filatori-dillőben fekvő 
5542 43. hrsz. telke 710 kor.-ért Ilenlhaler Fri­
gyesre, Wighardt József és neje III. kor. Csucs-he- 
gyen fekvő 3771—72. hrsz. telke 400 kor.-ért Wick- 
liardt Mihály és nejére és Wickhardt István és ne­
jére. Rudolf Rajmund és neje III. kér. Csúcs-hegyen 
fekvő 3054. hrsz. telke 80 kor.-ért Detsinyi Fri­
gyesre.

Hétfő szeptember I.
A rüggetlensigi és i8-as Kossuth-púrt értekezlete délután 

5 orakor,
A magf. Hr. stat. hivatal nyilvános könyvtára nyitra 

délelőtt 9, délután 1 óráig.
Nemzati Szalon állandó kiállítása (Ferencziek-tere 

9. sz.) d. e. 9-tól este 6 óráig. Belépő-dij so flllér.
Nemzeti muzaum: Álattár d. e. 9—1 óráig. 
Technológiai muzeum d. e. 9—1 óráig.
Közlekedési muzeum a Városligetben d. e. 9—11. 
Kereskedelmi muzeum a városligeti lparcearnekban d. e. 

9—12 é.$ d u. 3—6 óráig.
Goethe szoba az Akadémiában d. e. 10—12 óráig. 
Múzeumi könyvtár .1. e. 9—1 óráig.
Mentő-egyesület- helyiségei a Markó utczal palotában reg 

gél 8 tói este 6 óráig.
Botanikus kert az üliól-uton délelőtt 7—li és délután. 

2—7 óráig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
nemzeti sz. vígszínház.

Budapest, 1902. aug. 31. Budapest, 1902. aug. 31

Csongor éa tünde Az őrnagy ur.
Kezdete 71], órakor. Kezdete 7Va órakor.

NÉP SZÍNHÁZ. MAGYAR SZÍNHÁZ.
Katalin. Herkules munkái.

Kezdete 7 órakor. Kezdete 71/* órakor.

budai színkör. VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Kokó király.
Kezdete 7 órakor.

A három
kívánság.

Kezdete 71/, órakor.

URANIA.
A délibábok hazája. Kezdete fél 8 kor 

Az opera színház zárva. *l£Ság

Napirend, 1902. szeptember 1.
Kaptár: Hétfő, szeptember I. — Rém. kath. Egyed ap. 

~. !'rot E^yvd. — Görög-orosz (aug. 19.) Andr is" ot. — 
Zsidu Ab. 29. — Nnp kul 5 óra 3 p., nyugszik 6 óra 
23 perez. — Llold kel G óra 3 p. reggel, nyugszik 5 óra 
41 p. délután.

A miniszterek nem fogadnak.
Rektor választó ülés az egyetemen, délelőtt 10 rakor.
Aíegyitó előadás a Nemzeti .Színházban, a Vig. zinbázban 

U5 ^'‘PsziRházban, előzőleg a tUzvizsgálat megtartása.
A Magyar Jelzálog Hitelbank 3«/2 százalékos, f>< 0 frankos 

kuz.8' gi kötelezőinek tervszerű kisorsolnia 10 órakor a bank 
helyiségében.

pO VÁROSI ARFE

Waidmann Imre igazgató.

*12:á.,,TMra Nagymezö-utcza 17.

Ma:
ILliidezi Litert

operett-sznbrett.
és az

uj programm!

Kezdető 8 órakor.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

mm
xZaSKLu

és előfizetőinekH

!H

m:

hál

r,nr,0^iPoZaZ2laik e4vfor^u ,OJm t h°^sxnt,il LftI°s születésének ünnepli szeptember tizenkilencedikén az nemet. Méltó lesz az 
di rofiv'/a magasztos _es lelkes, tökéletes es általános. Ez bizonyos. Mert nem külső fény, nem a hatalmasok pompája teszi
ö ^e^t™!^n^nePeit> dea nepek SZlve" 8 a magyar nemzet szivében ott él Kossuth Lajos örökkön. Lelkűnknek

család v^m1’tSbÖ1 Kivesszük részünket mi is. Teljesen. S külön is akarunk ünnepelni. Külön, mint egy
család. Akik együtt vagyunk naprol-napra: újság es olvasok, együtt akarunk lenni az ünneplésben is, s azt kivániuk 
hogy a magyar nép nagy napjan látó szemeink előtt lebegjen * Kívánjuk,

KOSSUTH :si
Ez okon, egyai^dékka1 kedveskedünk előfizetőinknek az országos ünnepen, az egyetlen ajándékkal, amely ezen 

a nagy napon elgondolható. J
EC05SUTH LAJOS képe lesz ez; művészi kivitelben, pampas keretben.

. . ^ képet a halhatatlan legjobb és Ieghübb képmása után Morelli tanár metszette fába, olyan művészi tökéletes-
seggel, amely a mester minden munkáját jellemzi. Gyönyörű keretben pompás nyomásban kapja meg minden előfizető 
Aossutn Lajos képét, ameiy háromnegyed méter lesz hosszában és félméter széliében.

Nem szükséges külön is mondani, hogy minden magyar ember ünneplő szobájának legszebb és legigazibb 
dísze Kossuth Lajos arckepe. Nem is szabad, hogy ez a kép az ünnepen is, azután is, egyébkor is igaz magyarok szobáiból 
hiányozzék. Társaskör, Kaszinó, nyilvános terem el se képzelhető, meg se tűrhető e kép nélkül.

Ép ezért minden előfizetőnek, aki az Egyetértést járatja, megküldjük Kossuth képét, teljesen díjtalanul, s a szál­
lítás, csomagolás költségeit is magunkra vállaljuk. Csak épen a keret költségeit téríti meg, aki a művészi képre igénvt 
tart. Ez a költség öt korona lesz, jóformán negyed része se a kép értékének és bolti árának.

A képet ezzel a rendkívüli kedvezéssel csakis előfizetők kaphatják meer, ha a keret költségeit előzetesen (legcél­
szerűbben postautalványon) beküldik, s előfizető voltakat a mellékeltczimszalaggal igazolják. (A eziínszalagot legjobb 
odaragasztani az utalvány szélére.) ... 6
a - 4. K?ssuth képének szétküldését szeptember ötödikén kezdjük meg, hogy az ünnep napján mar minden szoba díszhelyén ott lehessen 
A?ert eddig a napig kell mindazoknak jelentkezniük, akik a képét idején megkapni kívánjak. A jelentkezés Írásban, a czimszalag melléklé­
sével es a keret költségéivé! az Egyetértés kiadohivatalaba küldendő. g Kle

Budapest, 1S02. augusztus közepén.

Äz EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

>inii ■. I in—BHBma
____._S

: —J».™ a——MM—

SIS»"

f-'1

tói 3 forint G5 krajezárig, szintúgy állandóan a legújabb fekete, fehér és színes „Henneberg-selymek” G0 krtól 14 frt 65 kiig
méh rje ; sima, csikós, koczkás, mintázott damaszt stb.

Menyasszonyi selyem . . 65 krtól 14 frt 65 krlg. 
Selyem damaszt ... 65 krtól 14 frt 65 krig. 
Selyem bast-ruhák di bja 8 frt 65 krtil 42 frt 75 krig.

Selyem foulard, nyomtatott,60 krtól . . 3 frt 65 krig. 
Ball selyem .... 60 krtól . . K frt 65 krig. 
Selyem grenadine ... 80 krtól . . 7 frt 65 krig.

méterje, portó- és vámmentesen házhoz szállítva. - Minta forduló postával. - Svájczba kétszeres levélportó kívántat Ur. 42938

Cr. MEEOíZiáliSEUCr selyemgyáros, cs. és kir. udv. szállító Zürich.



Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap 
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda- 
,pesten, V.f Bálvány, 
utcza 6. sz.

Hö-viz gyógyfürdő
októbertől 10 évre bérbe­
adó. Fischer Szidi, Losoncz, 

Bég-utcza.

Nevelőnek
Vizsgázott tanítónőt, ki 

’tűnő a nyelvekben és ze­
nében ; a legjobb erőket a 
tan- és nevelő szakban ; 
társalgónőket, gyermekker- 
tésznőket bonneokat (észak- 
német, párisi és ant'd 
nők', valamint ügyes ko- 
moraákat ajánl Mrs Emily 
Reiener első s legjobb birti 
bécsi neveli nő intézete 
(alap. 1860.) Wien, I., Pes- 
talozzigasse 6. 4361-1

Fülöp Mihály
tükörkészitő, Budapest, 

Hársfa-utcza 6. szám. Ve- 
lenczei és más hibás tük­
rök újítása jutányos árban 

57193

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, SZEPTEMBER 1. 1902.

Sziget
Fényok ucégger, visszatart 
éke lyümlán. Tudatlak 

iccje ajacam, jonyfeny P

Nevelőnőket,
nevelőket, gyermekkertész- 
nőket bonneok 1 ajánl
S51Ä","pX K,aBuda’,es'-^1236

a régi vámmal szemten.

Altók, ablakok
vasredőnyők,

használtak és újak, telje­
sen felszerelve, 

igen olcsón kaphatók.

WIENER Á. utódánál
rály-utcza 73. 44442. 44025

Hasmenést
gyermekeknél és felnőt. 
leknél biztosan megszün-; 
teli Sztraka tanúin 
csokoládéja. Egy drb. 
40 fill. Kapható minden 
gyógyszertárban. 44178;-

IE0Í1

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

(Algemeene Maatschappy van Levenivor- 
zekering en Lyfrcnte.)

Badapest, Kerepesi-nt i (K6'”“‘láz®zjnh6z
igazgató : Vezértitkár: ^

Tolnay Lajos. Síigniíz Imre.
1900. év végéig 2t5 millió korona biztosi-

sitás köttetett. 34963
A társaság mindennemű biztosítást elfő 
gad, melynek alapját az emberi élet ké

Kivonat a díjtáblázatokból.
á tike 20Tv™űt2?TTagy

A töke elhalálozás alkalmával 
fizetendő.

Idöelőtt elhalálozá« al- 
kilmával azennal fize- 
 tendd.

26

a magyar általános 
hitelbank ad.

l.SSgüG 
7

Díjtétel 1QO korona után

1.80 34 2.30148 3.1« 
1.84 35 2.88344 3.30 

•J.4«U5 3.44 
2.54 4« 8.69 

9IÍ.98I3S 2.«3547 3.78

Pezi,u- ra. tökehiztositást, túlélés és halál- t 
esetre szóló, valamint özvegyi nyugdíj- 28 1.9‘í 
biztosítást, azonnal kezdődő és elhalasz­
tott életjáradekokat, kiházasitási bigtosi-(u..i0 n,,g„0: t _0 Ql 
tusokat gyennekek részére stb. Bővebb ^ 2.(2 48;3 91
felvilágosítással készséggel szolgál a ma- 81 2 OsMO^.Sá 49;4.I>S 
gjarorezagivezérképviseíőségBudapesten 84 4 !•> o jL I- A 'Hívalamint a vidéki képviselők. ,,,, j jugV1 “
Referencziákat “ — ^ 2.23542 3.94?5 14.45 60 6.97

2«
524.6« 
584.88 
í4!5.12 ;27 
55.5.37 88 
56Í5.64 2» 
57iő $)8 80 
58 6.24 Í81 
>9!«.57íj82

m

4.11I34 4.22
4 I2535 4.24 
4.13536 4 27 
4.14137 4.39 16 
4.15138 4.38 47 
4.1G|.'l9 4.3i>|48 4.93
4.17 49 4 39 49 5.02
4.18 414.45jóö 5.10 
4.20 42 4.60

m

2233£2!l^t3S3j

MAI HENRIK és FIA
könyvkeresked. és antlqnarínma 
Bdpest. Muzeum-körut 31 e.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát úgy egyetemi, mint 
középiskolai tankönyvek 
ben a legjutányosabb áron. 
Árjegyzék Lénnentve.

44413

úgy készpénzért, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
I a legegyszerűbbtől a leg-! 

finomabb kivitelben f
legjutányosabban 

jEhrentreu és Fuchsj
testvéreknél, 442201
Budapest, 

VI.,Teréz-körut8.az. j
(Andrássy-ut közelében.) |

_ Képei, árje^yzuk mgyea.

litkos betegségeit gyógyítására legjobban aiánl-1 
ható ezen specialista, szerfelett gazdagí 

y tapasztalatai alapján, melyeket rendalö íata-! 
S3 rétében es a kórház hugyszürvel és! 

bujakóros osztályán való működése alatt \ 
számos éven át szerzett.

Med. univ. QS FA8INYI;
emerlt, kórházi orvos — Speoxlaliata

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs

titkos betegségeket!
(hugyoeöfolyáat. sebeket, sypíuilst etb.)

Sm potential (férfiúi gyengeség) 
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Kendel : d. e. 9—3-ig ; este 6-8 lg

Budapesten. Erzsébeí-köfat 12. szám, félemeleti
(Bejárata lépcsőnél. — Külön várótermek.) 9

4'iyt'o r

Rendezett emésztés

——wmm -,a

orvosi autoritások szerint a legjobban

I Dl1- Roos flatal'n labdacsai
áhal érhető el, melyek felhívások, savképző­
dések és gyomorégések alkalmával is kivá­

lóan beváltak.
Eredeti doboz K. 1.20.— gyógyszertárakban 

kapható.
Közelebbit esetleg Dr. J. Roos, 

Frankfurt a/M.
Összetételei : kettősszéns. natr. rhab, széna 
magn. á 4, anizs, borsosm., köménymagolaj 

á 3 csepp. ' 44415

—BBM——BB——B

Rféhány szó a 
titkos betokségekről.

Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban 
feltűnően sok az olyan ember, a kinek vére és test­
nedvei meg vannak fertőzve és a ki fiatalkori köny- 
nyelmüség és rossz szokások által idegrendszerét és 
szellemi erejét tönkretette. Itt a legfőbb ideje, hogy 
ezen szörnyű állapot megszűnjék. Kell lenni vala­
kinek, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal, 
őszintén és behatóan felvilágosítsa, kell lenni vala­
kinek, a kinek az emberek titkos bajaikat bátran, 
tartózkodás nélkül és bizalommal elmondhassák. De 
nem elég ám ezen bajokat bárkinek elpanaszolui, 
hanem olyan lelkiismeretes specialista orvoshoz kell 
fordulni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsokat 
tud adni és az esetleg már meglevő bajokon is tud 
segíteni, akkor majd megszűnik a titkos betegségek 
létezése.

Ilyen magasztos hivatásu és erre való dr. Palócz 
v. kórházi orvos, specialista országos hirü intézete 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut 10 ), a hol a legnagyobb 
titoktartás mellett kaphat mindenki (úgy férfi, mint 
nő a nemi életről felvilágosítást, a hol a beteg vére 
és tcstnedvei megtisztulnak, idegei megerősödnek, az 
egész szervezet megszabadul a kóranyagoktól, lelki 
kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne alkalmazol! 
és sok ezer betegen biztos és teljes eredménynyet 
használt gyógymódnál fogva a monarchiában úttörő 
í-s egyedülálló. A mindennapi foglalkozás megzava­
rása nélkül, biztos sikerrel, a laposan és gyorsan 
gyógyítja már sok év óta Dr. Palócz az ő speciális 
gyógymódjával még a legelhanyagoltabb esetekben _______
is, a bujakóros sebeket, bugycső-, hólyag-, ideg- sbát ^Wa2SEEa32: 
gerinezbajokat, az önrertőzés és szifilisz utóbajait, 
magömlést, elgyengült férfierőt, (impotenciát), arany­
eret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi szer­
vek minden betegségeit. Nők részere külön váróterem 
és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva 
személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak 
levelére kimerítő titoktartó választ (a levélbe csak 
vá aszbélyeget kell mellékelni). A gyógykezelés be­
fejezése után a levelekül elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat. Az intézet gyógyszerek­
ről is goodoskodik. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától délülán 
6 óráig (vasárnap déli '2-ig).

Czim : Dr. Palócz v. kórházi orvos, peciali7st.
Budapest, VII. Kerepesi-ut 10. * 4311a

a* eyümölcí-. főzelék,- x \ 
éshns-conserváfcl,

aszalt főzeléket ajánl a legjobb 1 
minőségben az

|„Elsö Kecskeméti Gcnssrvgyár1; 
M ecske méí eia.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. -=

A közelgő iskolai idény alkalmával ajárijid: a 1 ” 1-b Í-T — 
ban bevezetett és szaktekintélyek által legczui-zenibb és leg­
jobbnak elismert

RICHTER O. E. ég TABSA
ohemnitzi gyáros? rajzesznözaií.

A ki rossz utánzatoktól védekezni óhajt, ügyel- x _
jen az eredeti áru védjegyére, mely pegküiöiibuz- 5
teti áruimat az utánzóit áruktól, mivel az --^szes 
tokok és körzők bélyegezve vannak. Mid ón ezen í.^sjHaZ1. ' 5 
körülményre a n. é. vevőközönséget figyeli a z- 
teljük, megjegyezzük, hogy laizcszk* izeink a l^g- 
töbl) papirkereskedésben es Iátszeiész-üz.ei’. -n 1 
kaphatók.

áoRichter 0. E. és Tss
rajzeszközök gyára, Cbemnitzb&Q (Szászország).

Mt©ieí9&Hasznait 
árasáéi_

perzsa szőr
I garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csillárok, órák!

feltűnő olcsó árban kaphatók az allamio-t
e f

m
wmm Budapest, Ujvilág-ulcza 21.

Telefonszám 17—77.

mg

A magv. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium által engedélyezett. 
Tanárok, szülők és magántanulók 

figyelmébe ajánlva.

Magyar nyelvtanok.

Megrendelhetők :

Lampel Róbert (Wodianor r. és Pici)
cs. és kir. udv. könyvkereskedés kiadóh ívnia iában

Budapesten, VI., Andrássy-ut 21. szám a,

d. Férfiak ingyen kapnak ********
ol'fM uj találmányit orvosságot, mely az elvesziteti '
erőt újra meghozza Próbacsomagot s egv száz^*08* J©l©nt meg! 
oldalas könyvtít postán, jól becsomagolva, ingyen”" •
kapjak mmdazok, a kik érte Írnak. Ez a legbámu- ZsedÓüvi Aladár 
Ulraméltóbb csodaorvosság, melv megmentett ezre- maar
két, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi bajok- ■
ban, szifihsben, valamint elveszített férfierők ben A 
szenvednek. Ez ókból elhatározta az intézet, ho»vÄ vDAUM. 
egy mgyen csomag orvosságot magyarázó könvvvel
együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a háziorvos- Bácakal hi,t6riák- In- kötet.» 
Sággal a baj otthon gyógyitható, s mindazok, a kik Budapest Athenaeum, 
a halaikon kihágásokból származó nemi bajokban, Ára 2 korona 
szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban korona,
szenvednek, otthon gyógyíthatják masukat Ez a A.,sajt6 összvéleményeszerint 
gyógyszer közvetlenül azokra a szeriekre hat, ÄklÄf“,' 

a megerősödés szükséges, csodálatos eredmény-Bacsiiíl krónikása az ő sziiköbt, 
nyiü gyógyítja az évek óta tartó betegségeket Öree hMájának érdekességeit ma- 
halai egyaránt irhát a State í.,„7 . i i tatja be, mesteri meseszóvéssel,alant „ t Medical Iust.tutnak azszokatlan, eredeti modorban. A

9zlmre> a honnan a csomagot rögtön ljálás talajon összegyűjtött fiis- 
eiKuidik, Az intézet leginkább azokat akarja mee-t6rláki.népraj,zi szemP°Btb6i is 
menteni, a kik kezelés czéliáhnl U-, «Hk« K *K?D becsesek az irodalomra,ha'-vhat ák el T i ,czélJábo1 Otthonukat nemi így nemcsak szórakoztatnak 
ua, ynaljas el. A probacsomag megmutatja hogVde tanítanak is. Fiatalokat, Öre- 
miiy könnyen kigyógyithatók ebből a rettenetesül egyaránt mulattatnak hajból otthon. Az intézet klvóteit rette°e«8Zsedényi históriai, melyeknek
denki írhat h- ' ‘ kivételt nem tesz. Min-pomtjei aüácskaspecziálitásai:

enei írhat érette bar.bonnaa magyarul, mire titok-“ Bor, a szerelem és a kártya, 
tartás mehett postafordultával e^y ingyen csórna» A - - r, ^ „orrossigot Up m.gya.izó löiylrel együtl. IhoL A , „2. ‘

lódtól ' L n ™át senki sem fogja megtudni. AKerepesi-út 64. sz. és minden 
levelet így kell czimezni : State Medical Insti- könyvkereskedésben.
tute, 1 Elektron Building, Fort Mavne Ind------
Amerika. A ievalek mindig bérmentesitendők. ’ 429i8í ^
e ” " -------------------------------

2 _ _ és Tengerhajózási Részvénytársaság. ^

Kombinált vasúti és hajózási forgalom.
/ gt • 4
tdre ^ magyar folyam- cs tengerhajózási részvény- 
larsasag igazgatósága közhírré teszi, hogy a fenti for­
galomban 18J8. évi április 1-től érvényben levő I. 
kivételes díjszabás Ill-ik pótlékában a bajor helyi érdekű 
asutak £dabb felsorolt állomásairól szóló csatlakozási 

díjtételek f évi szeptember hó 15-től való érvénynyel 
ÍVD kg-kint 6 pfenniggel mérsékelteinek. Az illető állo­
mások a következők:

Altdorf b, L., Dürrenwaid, Frensdorf, Haag, Ha- 
wangen, Ilsew Lengdorf Lohma, Neuhausen, Nordhal- 
ben Oberhatzkofen, Ottobeuren, Pettstädt, Pfeffenhausen, 
Pfettrach, Pleystein Rodach i. 0. F., Rottenburg. Sam- 
virCn Steppach-Pornmersfelden, Waidhaus,

aJlenfels, Weyypicbl, Westerheim, Winden, Wingers-
dorf es ^eyem.

1—1 Az igazgatóság.

m

1 Hjwrf wmf.

MAGYAR NYELWrANOK. 
Demo Károly-tül 1 korona 

20 fillér.
Gulyás J. dr.-tói I. r. 96 t., 

II. r. 1 kor. 10 f.
Halász J. dr.-tól L r. 80 L, 

II. r. 90 f.
Ihász Gábor-tál 2 korona. 
Imre Sándor-tói 1 korona 

60 fillér.
ir.Héoucsy h. dr.-tól I. rész 

30 f„ II. r. 1 kor. 10 t. 
'Wtszehj dr. — Mártonfly 

AI.-tői 1 kor. 60 t. 
RENDSZERES MAGYAR 

NYELVTANOK.
Deme K.-tól 1 kcirona- 

u- Gulyás Istvón-tól 2 korona. 
Halász J. dr.-tól 1 korona 

20 fillér.
Héuvesy L. drtól.
Wtszcly Ödön dr.-tól 1 kor. 

40 r.
MAGYAR NYELTAN 

OLVASÓKÖNYVVEL. 
Horváth Cyrill-löl I. rész 3 

kor. 60 t.. II. r. 3 kor. 
60 fillér.

MAGYAR OLVASÓKÖNYVEK 
Bodies Fercnez- tői I. rész 

2 kor., II. r. 2 kor. 40 1. 
III. r. 2 kor. 40 f.

Oőtii Imró-tői I. rész 1 kor. 
80 f., II. r. 2 kor. 40 f. 
III. r. 2 kor. 40 f. 

Nénvesy L. dr.-tűl I. rész 
2 kor.. II. r. 2 kor. 40 f. 
III. rész

ITűiijor F. és Váradi A. dr.- 
tól I. r. 1 kor. 80 f., II. 
r. 2 kor., III. r. 2 kor.

, 40 fillér.
SW$,IS*TJKA OLVASÓ­

KÖNYVVEL.
Kottái Virgil dr.-tól 2 kor. 

40 t.
Kulcsár Etídrí-tlil 1 kor. 

80 f.
Náovesy László dr.-tól 2 

kor. 50 f.
ü'lön dr.-tól 2 kor. 

SZER KESZTESTAN.
Keltái Virgil dr.-tól 2 kor,

60 f.
ítHETORiKA olvasó­

könyvvel.
Hcuuesu László dr.-tól 3 

kor. 20 t.
Éledi Frigyes dr.-tól 2 kor.

60 f.
Zlinszky Alodár tCA 3 kor. 

POÉTIKA OLVASÓKÖNYV- 
VEI-.
Hépyesy László dr.-tól 8 

kor. 20 í..
Éledi Frigyes dr.-tól 3 kor. 

MAGYAR IRODALOMTÖR­
TÉNET OLVASÓKÖNYV­
VEL.
Tóth Sándor-tói I. köt. 3 

kor. 20 f., II. köt. 2 kor.
80 f.

Váczy János dr-től I. köt.
4 kor 80 t„ II. köt. 3 
kor. 80 f.

MAGYAR VERSTAN.
Brkstcs Ignácz-lül I kor.

20 t.
MAGYAR HELYESÍRÁS 

SZABÁLYAI.
Hoffmann AZőr-tól 40 f. 

PARAINKtilS.
Kölcsey Fcrencz-ti'A 80 f.

MAß Y Alt FOGALMAZÓ.
Sándor 7).-tői ?, kor.

költői olvasmányok.
Tones és Zvodez-től 2 kor,

40 t.
LATIN NYELVTANOK.

Csengery J. dr.-tól I. rész
1 kor. 40 f.. II. r. 1 kor.
80 t.

Dávid J.-tői 2 kor.
Hémelhy <!. dr. éa Pozder 

K. dr.-tól 1 kor. 60 f.
Schultz F. (a Dávid 7.-tól

2 k<u\ 40 f.
Szepesi 7 éa Pfeiffer-UA 

T. r. 1 koj-. 30 f.
LAJ? QYA-

WV'UJtiüb N Y V S V.
Csen peri J. dr.-ül I. rés*

2 kor. 40 t , II. r. 2 kor. 
Dávid ísírán-tól I. r. 2 kor.

II. r. 1 kor. 20 f.
Schultz - Dávid latin 
nyelvtanához I. r. 1 kor.
80 f.,11 r. 1 kor.

Szepesi J. és Pfe iffer-tői 
I. rész 2 kor. II. rész 

LATIN OLVASÓKÖNYV U- 
viys. Ovidius, Phaedrus,
Hév os. Caesar és Curtius 
Kufvs müveiből Dávid Jst- 
vdn-tól 2 kor.

latin olvasókönyv.
C. Ncpod éa Phaedruaból 

Székely 1. dr.-tól 1 kor.
80 f.

LATIN OLVASÓKÖNYV.
Caeaar. Curtius éa Ovldiua 

müveiből. Szentimrei J. 
és Székely J. dr.-tól 
2 kor. 40 t.

ANTHOLOGIA LATINA.
Dávid I és Pozder K.-től 

maevnrázatokkal 2 kor. 
BETŰRENDES SZÓLAJST- 

ROM.
Dávid /sfrán-től 88 t.

Latin szókönyv.
Bimonyl Zs. dr.-tól kötve 

2 korona.
LATIN synunimika.

Schultz F és Lévau 1 -tffl 
. 3 kor. 20 f.
Latin néjvragozási 

Tábla 6 kor. 40 f.
XIRBIS ROMÁÉ vlrl 11 lustres.

Iványi 7.-től 2 kor 40 t. 
VKK8V8 MKMOKIALB6 de 

praeter ills et auplnls ver- 
borúm.
’Alván Ei»ti-töl 72 t. I

VERSUS MBMORIALES de 
generíbua nomlnum.
Alváry Emil-töl 40 t. 

LATIN-MAGYAR szótár. 
Schmidt O. 6a Szőke A.-tói 

fűzve 2 kor. 80 f.. kötve 
3 kor. 60 f.

Veress /.-tő! 3 kor. 60 f., 
kótve 4 kor. 20 f.

magyar-latin szótár.
Schmidt A. és Srö/cc A.-tói 
Vcrrss /.-t/il 3 kor. 60 f., 

kötve 4 kor. 20 f.
Latin clasGŐcusok

szövegkiadása.
CICERO Oratlones seleetae 

Ed. St. Dávid 1 kor. 60 f.
-— Orationeg selectae Ed.

* Nohl. I. Oratio pro Sexto 
Rostio Amerino 40 f.

? — Euistolae selectae Ed. 
rj. Cücnecri 1 kor. 40 f.
’< *— Do flnibus bonorum et 
ff malorum. Ed. G. N6- 
-> * metuy 1 kor. 20 f.

• •— De officius Libri treo.
Ed. J. Csengery 96 f. 

HORATIUS Carmina Ed. C. 
Pozder. Ed. M. Petscko- 
niff 1 kor. 68 f.

LIVI US Ab űrbe condtta 
Libri Ed. St. Dávid LIb. 

£ I—IV. 1 kor. 60 f.
>8 — Ab űrbe condita. Libri.

I. Lib. XXI—XXV. 1 
kor. 60 f.. II. Lib. XXVI 
—XXX. 1 kor. 60 f.

>"•.,-— Ab űrbe condita Libri 
Jf;' Ed. ZinKerle Lib. XXI— 

<" XXV. 1 kor. 64 f. 
SALLUSIUS. Belliim Gall- 
v Jitiae ct. Kdiir.n .Tugur- 
$8 thin um Ed. G. Fetz 80 f. 
'.*F;—Hélium Catilinao ^ bel- 
''v, lutn Jugurthinum Ed. A.

■k Sehncidler 1 kor. 32 f.
^Tacitus, ad cxrestm divi

Augustl (Annalium) Lib. 
;-'Á,rr I—IV. G. Nömethy 

1 kor. 30 f.
r;\ — Hlstorlarum Lib. I—V. 

Xjt- Ld. G. Némcthy 1 kor. 
gr 40 f.

— De vita et mortbu» Ju­
lius Ac:ri,oIae llber Ed. 
G. Németh v 60 f. 

VERGILIUS Aeneis Ed. G.
Némethv 1 kor. 60 f.

• 1— BucnolV a et Georgica 
j Kd. G. Flnály 70 f.
I Latin classicusok

inasrvanizata éa jegyzetee kia­
dása.

CAESAR. Commentarll de 
hello Gallico. I'emvf P.~ 

4? tül 2 kor. 60 f.
%•— De lm perlő Cn. Pom- 
^ pel ad Quiritng és Pro- 
•>£ A. Llclnio Archla Po^ta 

-v Xoprsúy g. dr.tól 1 kor. 
> 20 f.

1— RepzMei. Várkonyi O.- 
161 2 kor. 40 t.

•— In VorrpTii. Láng 2V. 63 
Szőke A.-tói.

Orationeg. I. Sorglua 
Catüina elleni 4 beszAd. 
Gyurits A.-tói 1 kor.

Oration es pro Marcello 
Pr° Q- Ligario, pro rege 
Dolotaro. Kadlecsik H, 
tM. 80 f.

Válogatott levelei. KÖ- 
pesdy ti. dr.-tól 1 kor. 
68 f.

■— CATO MAIOR. Heinrich 
G.-tól 1 kor. 20 f.

Laelius. Heinrich 0. 
dr.-tól 1 kor. 20 f. 

CURTIUS RUFUS-ból azo- 
melv^nyek. Csengvri J. 
dr.-tól 2 kor. 80 f. 

HORATIUS Carmina Mngy. 
-^s_ Nauck-Gyurltü A. 1 kor.

V 20 f.
Válogatott költemónyel 

UJ agy. Geréb J. l kor. 
80 f.

LIVIUS XXI—XXII. Magy.
Szabó Gy. Iván 3 kor.

, ^^ ’irbo eondita partea
eelcctac. Magy. Iványi

ÍzU.

1 kor. 40 f.
; Urbe condIta Libri

^^1 XXII. Magy. [vá- 
03 webcí 2 kor

NEPOS-ból ezemelvények 
Seilasy Mór-tói 5 k0r. 

• Szemelvények. Magy 6a 
* kőtárral. Vajda IL dr.- 

tól.
^~i7?Zem,<‘lv5nyuk szótárral 

Vasa J. éa Pfeiffer A.-tói
2 kor. 50 f.

cmnrrn. Metamorphor.ee 6a
RobII. Magy. Cserép J. 
dr.-tól 1 kor. 60 f.

— Váiog. költeményei azó- 
tárral. Veress J.től 
2 kor. CO f.

PHAEDRUS meséiből. Roaeth 
A. dr.-tól 1 kor

PLAßTos1 .CaPtívL Ocrsvics 
(/.-tói 1 kor. 08 f

yVmTILlANUS Instltutlonto 
Oratonae lib. x. Magy.

CATTZí?il‘i' 1 kor- 20 t 
BALLUSTIUS Catüina Holub

2Q femPf-U 1 1 kor.

— jugurtha Holub if éa
«gräSi-SSi

UCVKl J. ég Pozdrr K
tói 2 korona 40 f

VvQe^la Ua,ty-" Ri™
VERŐI LI US Aeneis. Megy. 

Veress I. I. i kor, 60 ti 
IL 1 kor. 60 r.

GÖRÖG NYELVTANOK. 
Cserén J. dr.-tól 3 kor. 

60 L
Curtius-AbeDiól 3 kor.

2o r.
GÖRÖG OLVASÓKÖNYVEK. 

Cserép J. dr.-tól 4 kor. 
40 f.

Schenkel K. és Abel 7.-től 
3 kor. 30 f.

GÖRÖG-MAGYAR ÉS MA­
GYAR-GÖRÖG SZÓTÁR. 
Lévay 1. éa Villa A.-tóL 

1 Egy-egy rés, 4 kor., 
kötve 4 kor. 60 t. Egy 
kötetben kötve 9 kor. 

SZEMELVÉNYEK GÖRÖG 
REMEKÍRÓKBÓL.
Szamosi 7.-tól 2 kor. 40 f.

Görög classicusok
szövegkiadása:

HOMEROS Illadis Carmina 
Ed. A Rzach. Lib. I—XII. 
1 kor. 60 f.

SOPHOCLES Antigone Ed. 
G. Kasuay 60 f.

Gäräg clansicusoSc
magyarázatos és jegyzetes kia- 

■ dásu:
HERODOTOS-ból szemelvó- 
: nyék. Magy. Dávid /.

I kor. 80 L 
HOMEROS.

— Ilias. Veress 7.-től. L 
fűz. 1 kor. 80 í.. II. íüz.
1 kor. 80 f.

— Odyssea. Veress 7.-töl 
I. 1 kor. 60 £.. II. 1 kor. 
40 f.

PLATO Sokrates vdelrno éa 
Critó. Magy. Horváth Zs.

K L kor. 20 f.
1 Szamosi 7.-tól 1 kor. 60 f. 
XENOPHON Ghrestomathla 

a Gyropaodláből. Magy. 
Srhenkl K. 3 kor.

Görög pótló tantárgyak.
MAGYAR IRODALMI OLr- 
, VASMÁNYOK. 
v Dr. Jancsó B.-től I „II.,
.v Hl. 2 kor. 80 t.. IV.

2 kor. 80 t.
magyar olvasmányok:

Endrődi S.-től I. 2 kor.. 
IL 2 kor.

szem RT.vények thuky- 
DIDESBÖL
Ford. Szí Iasi M. dr. 2 kor

80 f.
ÖSSZEFÜGGŐ RÉSZEK 

TH1IKYDIDES müvéből. 
Főid. ár. Hegedűs l. 3 kor. 

BOH BROS ILI ÁS A.
Ford. Kempt J. 2 kor. 80 t 
— Odysgeíja. Ford. Kcmvf 

7. 3 kor. 20 f. 
EURIPIDES Ivhígeneja Au- 

llsban. Ford. dr. Radá A 
1 kor. 20 f.

A KÉPZŐMŰVÉSZETEK 
TÖRTÉNETE.
Morvái/ Oy. és Oerecxe P.- 

töl. Kötve 3 kor. ,
ROMAI ÍRODALOMTÖR- 

TENET. i
J.effler Sámuel- tói.

•> Sebestyén Károly-tCl 2 k.
40 f.

8terelcmhcovi Tivadar-t6l 
1 kor. GO f

GÖRÖG IRODALOMTÖR­
TÉNET.
Köve síig S.-tól. Synehro- 

nistücua tábla. 1 kor 
20 f.

Romai régiségek-és a 
ROMAI IRODALOMTÖR­
TÉNET VÁZLATA 
Wocner 7. és Wuoner B.

.. ilr.tél " kor 80 f.
GÖRÖG RHOISÍKITAN. 

Szrrelamhi ovi T.-tói (ál-
luml régiségek) 9C t.

*— (Hitéleti és magán ré- 
(,-lnéirek) 2 kor. 40 f. 

GORGE RÉGISÉGÜK ÉS A 
GÖRÖG IKODALOMTÖR- 
TENET VÁZLATA.
WíK/ner 7. f« Horváth B 

dr.-tól 3 kor.

Német nyelvtanok. *'
Felsmann 7.-től 2 kor 
Hey F.-tül I. 2 kor ." II. 

1 kor. 80 f„ egy kötet­
ben kötve 3 kr. 60 f. 

NEMŰT GRAMMATIKA. 
(Deutsche Grammatik.)
Fel» mann 7.-től 2 kor 

80 f.
Fleischhacker M. F. éa 

Kárpáti K.-től 2 kor 
80 f.

RENDSZERES NÉMET 
NYELVTAN.
Endrei Ákos tói 2 kor. 
Grctes 7.-től 2 kor.
Kemény F. dr.-tól 2 kor 

NÉMET NYELVTANOK 
OLVASÓKÖNYVVEL.
Endrei Ákos-tói. I rész 

2 kor.. II. rész 3 kor. 
20 f.. III. rósz 4 kor. 

Endrei és Lenkm-töl a VII 
■—V1IL oszt. 2 kor. 50 t. 

Heinrich U. dr.tól. I. rész 
2 kor„ II. 2 kor. III. r. 

Kemény F>r<-nc„-től I. köt 
Lkor- n- k«it- I kor. 20."

NEMET OLVASÓKÖNYVEK 
Fclsmann 7.-től I. i kor.' 

60 f„ II. 1 kor. 80 f„ 
HI. 1 kor. 80 f IV 
2 kor.

Katona L. dr.-tól I 2 kor 
^ II. 2 kor. 40 f

német tan- és Ólvaso- 
könyv.
Bemnek G.-ICA i. 2 kor 

80 f-. II. 2 kér. SO I 
III. 2 kor. 4o t IV 2 kor. 40 L ' V*

NÉMET STÍLUSGYAKOR­
LATOK.
Endrei Á.-tól 2 kor. 40 f. 
Varai E.-től 2 kor.

A NÉMET HELYESÍRÁS. 
Szabályok és szójegyzék. 
Dr. Kemény Fcrencz-tCil 

50 f
A NÉMET HELYESÍRÁS 

SZABÁLYAI.
SehuHcker 7. H. és Tiber 

A.-tói 1 kor. 20 f.
A NÉMET RHYTMIKA 

ALAPVONALAI.
Felsmann 7.-től 80 t. 

LBVÉLSZERINTI OKTATÁS 
a német nyelv tanulására. 
Röder Adotf-tÓl. Teljes 40 

levélben 16 kor. Egy- 
cgy levél 40 f 

DEUTSCHES FTILBUCH.
Dr. Schtoickcr 7. H.-tóI

I. 1 kor. 28 f„ II. 2 kor. 
40 f

NÉMET-MAGYAR. MAGYAR­
NÉMET SZÓTÁR.
Dr. Schalt B. és Bartos 

F.-tői.
Franczia nyelvtan

olvasókönyvvel:
Bartos F. és dr. Chovan- 

esák 7.-től I. rész 2 kor.
II. 2 kor.

•— és Kiírná M.-tól I. rész 
Mébold F. és üiváry B -tó 

I. rész 1 kor. 80 f. II. 
rész 2 kor.

RENDSZERES FRANCZIA 
NYELVTAN OLVASÓ­
KÖNYVVEL.
Mébold F. ós Ur'ári B.-től 

4 kor.
FRANCZIA NYELVTAN 

OLVASÓKÖNYVVEL 
Dr. Thcisz Guutű-től. gyn- 

korlőkönyvvel. I. rész 
/ 1 kor. 60 f.. II. réez

1 kor. 80 L
: *— 1 ír. rész a XVII.,
‘ XVIII. és XIX. század

képes irodalomtörténete 
szemelvényekkel 3 kor. 

KIS FRANCZIA NYELVTAN 
Dr.Theisz Oirald-tó! 1 kor. 

00 t.
Franezla nyelvtan hala­

dottak számára. 2 kor. 
STÍLUSGYAKORLATOK. 

Kemény Ferencz ke Klimd 
Mihály-tói (Magyar szö­
veg francziára való for- 

) tiltásra.) 1 kor. 20 f.
FRANCZIA-MAGYAR ÉS 

MAGYAR-FRANCZIA 
SZÓTÁR.
Dr. Theisz Gyula és Mats- 

kássv Józscf-töl. Fran- 
czia-magvar rész. 4 tü­
zet ft 1 kor. 25 f. 

FRANCZIA társalgó.
Dr. Kálmán Miksö-töI-

FRANCZIÁ NYELVTAN.
Dr Kemény F. és Klimó 

M tói. 1 kor. 20 t. 
GYAKORLATI ANGOL 

NYELVTAN.
Hallos Oy. és Patterson 

A.-tői 3 kor. 60 f
gyakorlati olasz"

NYELVTAN.
Palőrzv L.-tói kötve 2 kor 

20 t.
ROMÁN NYELVTAN.

Alexy Ov-től 2 kor. 
MAGYARORSZÁG TÖRTÉ- 
NBTE.
Antival DáiAd-t6\ I. kBtet

1 kor. 50 f„ II. kótet
2 kor. 40 f.

Boróíi L. és dr. Csánki 
D -tői I. r. 1 kor 50 L 
II. r. 1 kor 60 L 

Csuilay Jenő tői 1 kor.
“ 60 f.

7<í.izai Rezső dr.-tól L r.
2 kor.

Dr. K zádeczky Z.a)os-tól
I. kőt. 2 kor., 2 kötet
2 kor. 20 t.

Dr. Torok Isi í íin-t.úl 2 kor.
4 50 f.

"Vaszary Kolo.t-tól I kötet
1 kor. 50 t.. II kötőt
2 kor

MAGYARORSZÁG OK$TYO- 
MOZÓ TÖRTÉNETE.
Dr. Dcmkó Kálmán-tói 
Király Pál tól 3 kor. 20 f.

Politikai földrajz a
MAGYAROK TÖRTÉNEL­
MÉHEZ

Dr. Chcrven F.-től. Az 
Osztr -Magyar monar­

chia földrajza. 1 kor
40 t.

: Csvdav Jcnó-tő 1 Az Oeztr- 
Magyar monarchia noll- 
tikal földlrafa. 1 kor 

MAGYARORSZÁG TÖRTÉ­
NETI F01.nRA.TZA. 
hasikó A.-tő! 1 kor. 20 t 

VILÁGTÖRTÉNELEM.
Csuday Jenö-IM l. kötet 

2 kor.. It. kötet 2 kor.
40 f„ III. kötet 2 kor.
80 f., IV. kötet 1 kor.

Hike Bárulor-tól I. kötet 
2 kor. 40 f„ n. kötet

Wg-XtéVhLÍm: köteL
Szölnyémy Junos-tél r r 

2 kor. 40 f. II. réez 
*. kor., III. rósz 2 kor 

Vaszary Kolns-lál I. kötet 
2 kor. 00 f„ ír. kötet
60kfr" In‘ k0tet 3 kor- 

ZaMnszky Mihály-tői I r 
1 kor. 20 f.. II. rész 
1 kor. 60 L

Történelmi atlasz

Nyomatott, a.Magyar Újságkiadó Részvény^Társaság körforgógépein.

földrajz.
Dr. Brózik K.-tól I. 1 kor.

20 f.. II. 2 kor.
Dr. Cherien F. és Schnei- 

v der J.-töl I. rész 1 kor. 
40 f.. II. r. 2 kor. 60 f. 

Dr. Demkó Kálmán-tói I. 
rész 1 kor. 60 í„ II. rész 
2 kor. 50 f.

Körösi Allan-tói I. rész 1 
kor. 40 f„ II. rész 2 kor. 
60 f.

Lasz őumii-tő: I. kötet
2 kor.. II. kötet 3 kor. 
60 t.

Vitális Ietván-tői I. rész
1 kor. 60 í„ IL rész
3 kor. 50 f.

Schneider 7.-től. Európa 
államainak rövid Ismer­

tetése az osztrák-ma­
gyar monarchia kivéte­
lével. 48 f.

ATLASZ.
Lange H. és dr. Cherien 

FI.-tói. 37 színezett la­
pon. 1 kor. 60 f.. kötve
2 kor.

MAGYARORSZÁG TÉRKÉP­
VÁZLATAI.
Dr. Brózik K.-tói. Fokhá­

lózat 10 f.. Országhatár 
10 f.. Hegyrajz 12 L 

MAOYARORSZAG tér­
képe.
Hnt-.k J -tói 40 f. 

MAGYARORSZÁG MEGY­
ÉS VÍZRAJZI TÉRKÉPE. 
Pnl-«'nv r -tél 60 f 

AZ OSZTRÁK-MAGY. MON­
ARCHIA TÉRKÉPE.
Halat): J.-161 40 f.
— UGYANAZ domhornyo 

matu térkép 40 t. 
TEMÉSZETRAJZ.

Dr. tizt erényi Huoó-t6\ I. 
kötet 1 kor. 80 f.. II. 
kötet 2 kor 

ÁLLAT NÖVÉNYTAN. 
Báthory Nándor-tél I. köt.

2 kor. 40 f.. II. kötet 2 
kor. 40 t.

Körösi AZbiu-tól I. rész
1 kor. 80 f.. II. rész
2 kor.

Krxench J -tói (természet­
rajz elemei). I. kötőt
1 kor 80 f.. II. kötőt
2 kor. 40 f.

állattan.
A középiskolák felsfl ősz 

tálya Rzéraftra.
Dr. tizterényi ITu{jó-t6]

4 kor.
Báthory Vándor-tói 4 kor. 
Krirxch János és Tesrhler 
. Oy dr.-té>! 3 kor. 20 f.

Növénytan.
Dr. tizterényi Hugó-től

3 kor-
Kriesrh János és Rimnnlcai 

/. /Jr.-től 2 kor. 40 f. 
Pintér Pál-tő 1 ° kor. 60 f.

Növényhatározó.
Dr tiimonkai Lajos-tói 

1 kor. 80 t 
ÁSVÁNYTAN

Dr. Sztárén iri Huaó-t6L 
KRIPTA LYMíNTÁK.
Dr. Szlcr.nyi Hugó ásvány­

tanihoz. 48 L 
C7TEMIA.

Dr fíankó 1'. é-o dr.
rényi H.-Í61 1 kor. 60 f.

FIZIKA
Dr. TTcnkó V. é-a Müller 

•T.-tßl I rész 1 kor 80 
II. rész 1 kor 60 f.

T)r. Hiller Ánost-tö 1.
Dr. Kemóny Y.-tfil 2 kor. 
Dr Schmidt Ágost tói 4 k. 
Sziiártó MiUlAs-tól T. rész 

3 kor. 80 f . H réez.
I>r. Warner Alajos- tói 4 

kor 80 f.
MA THEM A TT K AI ÉS FIZI­

KAI FÖLDRAJZ.
Dr. fío-óky 77.-töl. 1 kor.
Dr. Frósik K.-tő 1 1 kor.
Dr. Kacsoh P.-től 1 kor.

..Dr Kemény X. F.-tßl. 1 kor 
70 f.

Dr. Schmidt Ágoston-tói 1 
kor. 20. f.

SZÁMTAN.
Arany D. éa Szíjártó 2f.- 

trtl. I köt. I kor. 50 f.
1— H. köt. 1 kor. 50 f.
Bozókv Kndré-tö\. I. rész

1 kor. 00 f , TT. r ? kor. 
Mocnik F, C-i dr. Schmidt

A.-tói. 2 kor. 40 f.
Dr. Suták József-töl. 2 kor.

60 f.
algebra.

Arany 1). S-iiártó 3f.-t51 
I. rész II. rósz.

Mocnik F. és dr. Schmidt A.
tói. 3 kor 20 f.

Dr. Suták Józscf-töl. I. rész
2 kor. 40 f., II. r. 1 kor 
80 f.

GEOMETRIA.
ÁhrZ Károly-tői. T. rész 2 

kor. 80 t.. II. rész 3 kor.
20 f.

Beke if. dr. éa Radoz J.-től 
Mornik F. és dr. Schmidt 

A-tói. 4 kor. 
LOGART.ÁBLÁK.

Dr. Beke Uanő-tól. (ötjegyű
lojfft'-táb’áV.)

BI2TÜ3 ZÁ MTA NI PÉLDÁK
gyűjteménye. kLUAK
(Megoldásokkal.) Arányi 

B.-től. 2 kor. 60 f 
-A SÍK SLBMZÖ MÉRTAN 

KORÉtiSí. VBTT PÉLDÁK 
OYUJTWÉNYE. AK
Arányi B.-től. j por 

AZ IM-iEMT M(?NNYlgÉGTAN ÜEKOSmE. rAÍI
Dr. Schmidt A.-tól. go t.

RAJZOLÓ GEOMETRIA.
Dr. Fodor L. és dr. Wagner 

A.-tói. I. rész (Karoló 
plcnimetriu.) 1 kor. • > f.
II. rész. (Rajzoló stcfo- 
metria ) 1 kor. 20 f.. III. 
rész. (Construri iv r - 
metria.) 2 kor. -1f■ f.

Dr. Horti Ueum!:-töl. I. . •: r. 
(Planimetrlai n.)
2 kor., II. rósz. 2 f.or.
III. és IV. r - 
nimteriai constru -ti 
2 kor.. III. vb 1Y. v-

(Contructiv planiuictria.) 
2 kor. 40 f.

Huszlza József -tut. í. rész 
2 kor.

Kreybig Lajos-tói. I. k' et. 
1 kor. 40 f., II. rész 1 
kor. 60 f., III. és IV. a 
irv'iun. Hzítmára ;:or. 
40 f., III. és IV. rész a 
rcAlisk. számára 1 kor, 
60 f.

Mendhk F. ca dr. S3h>r.dt 
A -tói. I. ktrot 2. kor. 
40 f., II. köt _t 2 kor. 

ÁRRÁZOLÓ GEOMETRIA.
Klug Lip ót- tói. 4 kor. 

VEZÉRFONAL A MÉRTANI 
SZABADKÉZI RAJZOLÁS­
BAN.
Dr. Schröder K.-tói. A kor. 

MÉRTANI SZERKESZTÉS­
TAN.
Dr Schröder K.-t6\. 4 kor. 

VALLÄSTAN.
Dr. T%tz .1.-tól. I. ré - 80 f., 

II. rósz 1 kor. 40 f.. III. 
réez. 1 kor. fin f.

Szépe i Tmrá-UW. Ált!'at 
órái. Imák vs énekek. 
Kötve :: kor. SO r.

Kein pia. Krisztus követésé­
ről. Ford Pázmány P. 
Kötve 1 kor. CO f 

RÓM. KATII. SZERTARTÁS- 
TAN.
Némcthy 7. -tól 1 kor. 68 f. 
Terklau és Dornt»-tói. 1 kor 

60 f.
RÓM. KATII. EOYHÁZT RT. 

Dedek Crescenc-tö 1. 2 kor. 
Dr. Titz AníoZ-tól. 2 kor 

BÖIvCS ÉPZETT A N
Dr. Alexander Bem át-föl. 

PSYCHOLOG!A ÉS LOGIKA. 
Dr Martin Péter-tőL 1 kor.

4 0 f.
LÉLEKTAN ÉS LOGIKA.

Sórffy A -tói. 2 kor 
SZÉPTAN. Dr Zsilinszky 

Mihály-tói. 3 kor.
egészségtan.

Dr. Fodor József-tői, 2 kor.
4 0 f.

EMKE DALOSKÖNYV.
Deák Ger; tol. I. kilét

1 kor. CO f.. II. kötet
2 kor 40 f.

ezüst hárfa
Erödi Ernő-tői. I. tőf.z.

1 kor. 60 f.. II. rísz
3 kor. 50 f.

MAGYAR ÁRION T.
Harrach J->: •' f-től. V'er^r-s 

karú éne) ok iryüjt • • ri >- 
nye. Szoprán, nít. tenor 
és basszus szólam • rr..
I. rész. Rcry-ecrv szól a
1 kor.. II. tCáz 1 kor. 
30 f.. Partitúra. í r- . z
2 kor.. II. réaz 3 kor. 

ARANY LANT.
Uarrarh J rref-től. Gyer­

mek karénekek rv'ül-'c- 
ménve. Szólamkiad";: : í.
80 f.. IT. 1 kor. 20 f 
III. 1 kor 60 f.. Parti­
túra I. 1 kor. 60 f TI.
2 kor.. ITT. 2 kor. 40 f.

magyar unt.
Körösi f.á.'LZl éa Rztoiar\o- 

vits Jenő-töl. karszólam 
75 f.. vezérkönyv 6 kor. 

RAJZMINTÁK
Br.llo EiL-t 51. (Stllszerl 

rajzmlnták.) 3 kor.
"Várdai Szilárd-tő 1. Előer.6" 

val Dörre Tivadar-tói.
A teljes ma ára 24 ko­
rona.
Az e-rves füzetek tar-

I talma:
. A. füvei. (26 lap). Kzr- 

flzeril hajlított vonalak­
kal határolt idomok, sti­
lizált levelek stb. 5 kor.
20 f.

B. tüzet (17 lap) Közép­
kori Blk-dlszltmfny-clc- 
mek, szalnßdiszek stb.

3 kor. GO f.
C. füzet (3 lan). Ámha 

f.a mór díszítmény-ele­
mek. Bzalasrdiszek stb.

2 kor.
D. f t 1nr>) rjr-.-j*

dlezitmény-elcmek, aza- 
kc díszek stb 6 kor

K. fü?ot (36 lap). Renr'fi- 
sancc dlszitm^ny-eiemek 
ezalagdlazek atb. 7 kor.
20 f.

tRÁSMINTÁK. RZÉPIRÁS. 
Va.iia Pál-(61 ímagyar 

német) 80 f. ( álló irái)
80 f.

RONDIRÁS.
Vonla Pál-tál 80 f.

GYOP.3TRÁS.
Forrni Somá-tóL T. rés* 

LcvcW.ő Írás. 1 lior 20 
f.. II. résx. V'ltalrás,
1 kor. 20 f.

Markoviét hús C» VikAr 
Bclá-UH. I. ré-í. Leve­
lező Írás 2 kor , II. réss 
Vitairás 1 kor. 

GYQR6IUÁSZATI OLVASÓ­
KON TV.
Forrai Soma- tőL 1 kor.

20 L

fi

m

i 4

■ S

BUDAh

SZERKil
BUDAPEST, IV., Pj

Teieftn
kéziratukat n

CSAKBÉRMEXTLs 1 I

ELŐFizj
Vidékre postán v. t
Egy évre . . 40 t\,i 
Egy fél évre . lo k
Kfllrtidre 3
Kram .ia-,
nyolorszag. kfaaf Svá«valan

ződéshez tartozú u.)

Egy sza

*®a* számiunk
Vezerczlkk: Elml 
Egyszersmind 
A regi Kronstadt 
Kossuth eraieke. 
Mazgo képek. 
Toluncjás az Isko 
Színházak megn-i 
Osztrák isaroi •- 
Tároza Kunyhók 
Regény : A kis et

(k.) A dur 
más épületér 
első gyászloh 
zászló az Őri 
a nemzetit, ai 
az ünnepi fe 
Mindig igy n 
nak. Miiid( n

tragikum! ;an, 
megnyugtató 
mok. Egész < 
váló alkotó, ; 
élvezte. S vé, 
legnagvobbat.

zejen.

művész naa 
senek, hatul 
csőitését, ne

Az E yy

AZ

Fali

I

tál iitögötte a
sok s:! .cl.

Az a lovas
ember lt .1. H inmí 
többi pan.: zl! 1. I 
még az is kisülne 
ember, mint a h r 
korában, mikor < ' 
jött Siivöltön-. er­
kölcsüket. Hét \ kön 
niát és a korcs 
bereket. Czoki ]i$ 
dogatni, meg az 
aztán rettenetesen 
ben vitték haza . 
pofára, hogy a v 
lönöztek be, aki < 
hogy legalább a 
legyen mentve.

Máté fiatalságán 
Később se történt


